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— Fonksiyon Kavrami - |

Ornek 22 Gozim
Asagida verilen bagintilardan hangisi ya da han- o 5 o .
gileri fonksiyon degildir? A, tanim !(Lfme31 ve B, degder kiimesi olmak {izere,
- A kiimesinin her elemanini B kiimesinin yainiz bir
I A /f\.»l B elemaniyia esleyen bagintiya fonksiyon denir.
~— XEA ve yeB olmaklizere, f:A—B

- X - f(x)=y dir.
; .

A ™ B Gérintii Kimesi

g

1L
A S, B @
" Tanim Kiimesi Deger Kitmesi

f(A) gorintl kimesi B deger kiimesinin alt kii-
mesidir.

h

T

i A dan B ye tamimlanan bagintinin fonksiyon ola-

| — bilmesi icin,

i. A da acikia eleman kalmamali.

ii. A ninbireleman B de farkl iki elemana git-
memeli.

D) I ve ill E) Litvelll . f(1)=a ve f(1)=b oldugundan f fonksiyon

degildir. (Tanim kiimesindeki her elemanin tek bir
gbruntisi olmalidir.)

A) Yalniz | B) lvel C) flvelil

Il. B kiimesinde g(3) elemani olmadigindan g fonk-
siyon degildir. (Tanim kiimesindeki tlim elemanlar
deger kiimesindeki elemanlarla eglesmelidir.)

. h(1) = h(2) = h(3) = b oldugundan h fonksi-
yondur. (Tanim kiimesindeki farkh elemanlar deger
kiimesinde ayni elemanla eslesebilir ve deder k-
mesinde bosta eleman kalabilir.)
h={(1,b), (2, b), (3, b)}

' Cevap B

( |  TEST-1 TSR AT )

1. A f B Yandaki sema ile verilen . 2. A={1,2,3},B={a, b, c} olmak lizere,
— f fonksiyonu agagidaki- f: A— B tanimlanan asagidaki bagintilardan
. lerden hangisidir? hangisi fonksiyon belirtir?
< A) {(1,2),(1,b), (1,¢)}
B) {(1,a}, (2, b), (2, c)}

A {(1,b),(2,a), (4, c}}
B) {(a, 1), (b, 2), (¢, 3)} C) {(1,b), (3, a)}

C) {(a,2), (b, 1), (c, 4)} D) {(1,a),(2,a),(3,c)}
D) {'(a, 2), (b, 2), (c, 3)} E) {(a,1),(b,2),(c,3)}
B) {(a,1),(b,2),(c, 4)}

sonug¢ yayinlar:




!—— Fonksiyon Kavrami - i
Ornek

Asagida verilen bagmntilardan hangileri fonksi-
yondur?

2
LT R=R, i =XE2

Il.g:Z—=R, g(x)=vx-4
. h: N=R, h(x)=v2x

2

. + T e
V. k: Z R, k(x) 13
V.r: N—-2Z r(x)=-~1—~
T ’ X+4
A lvell Bylilve V. C)lil ve IV

D) Ll ve V E) I ve IV
==~ Coziim

I T bagmtisinin tamim kiimesi R olarak verilmis.
x2+2
-1
dan tanim kiimesinde agikta eleman kalir. O halde,
f bagintist R den R ye bir fonksiyon degildir.

x=1 eleman ifadesini tanimsiz yaptigin- |

| . VXEN icin V2x €R olacagindan tanim kiime-

| V. x=1 igin r(1)=—;;652 oldugundan, r bagintisi

" O halde Il ve IV fonksiyondur.

I g(x)=+vx~4 bagntisinin gergel sayilarda ta-
nim olabilmesiigin x-4>0 vani x=4 olmaldir,
Fakat g badintisi Z de tanimiidir. x = 3, 2, 1, ...
gibi degerler tanim kiimesinde acikta kaldigindan
g bagintisi Z den R ye bir fonksiyon degildir,

sinde acikta eleman kalmaz. Aynca Vx €N igin
V/2x farkh degerler alacagdindan tarim kiimesin-
deki her elemanin gériintiisi yalniz bir tanedir. O
halde h bagintisi N den R ye bir fonksiyondur,

V. Vxe€2Z* icin

x13 €R oldugundan tanim kiime-

sinde agikta eleman kalmaz. Ayrica VX E€Z* igin

- farkli degerler alacagindan tanim kiimesin-

deki her elemanin gériintiisii yalniz bir tanedir. O
halde k baginhsi z+ dan R ye bir fonksiyondur.

N den Z ye bir fonksiyon degildir.

Cevap C

— Fonksiyonun Goriintii Kiimesi

Ornek !}
A /f\A B Yanda verilen f fonksi- h
yonunun gorintd ;
! kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) {a,b,c,d}  B) {a,d} C) {b}
D) {b, c} E) {1,238}

Not: A kz‘_‘lmésindeki her elemanin, B kiimesinde es-
lenmis oldugu elemaniarin kiimesine gdrUntL’]
kiimesi denir ve f(A) ile gdsterilir.

f(A) C B dir (Gériinti kiimesi, deder kilmesi-

-2 )

,
L : TEST
1

Agagida verilen bagintilardan hangisi ya da han-
gileri fonksiyon degildir?

Lf:N-N, f(x)=x-4

L f:2-2Z, f{x)=

X+1
2
I f:N—=2Z, f(x)=2x

A) Yalniz | B) Yalniz li
D) I ve il

C)lvel
E) Il ve 1l

~
N
K

~
=
=
-
b
3
=
W
=
~
S
S
w

2. Asagida verilen bagintilardan hangisi ya da han-
gileri fonksiyondur?

L f:N-R, fx)=vx2+4
Il f: Z—>N, f(x)=4x+6

2 _ —
. f: R—>R, f(x)=X-3X=4
X243

A) Yalniz | B) Yalniz i
D) 1 ve Ill

C)Ivell
E) LIl ve Il

| f(A) = {b, ¢} dir.

z):s& Coziim

f:A-B

x — f(x) =y olmak lizere,
1-=f(1)=b

2-f(2)=c

3 — {(3) = b oldugundan

Cevap D

nin alt kiimesidir.)

(,; R TEST-3 )

1. A={-1,0, 1} kiimesi veriliyor.
f:A—R, f(X)=-x+2

fonksiyonunun goriintli kimesi asagidakilerden

hangisidir?
A) {1,2,3} B) {-2,-1,0}
0) {0,1,2} D) {1,2}

E) {2,3}

2. A={-2,-1,0,1,2} kimesi veriliyor.
f:A—=R, f(x)=2-3x2
fonksiyonunun gérintt kiimesindeki en blyik
eleman asagidakilerden hangisidir?

A-10 B-1 C1 D2 B10

3. f:{-2,0,2}—= R, f(x)=2%+
fonksiyonunun gériintli kiimesindeki elemanlarin
carpimi kactir?

A)16  B)32 C)84 D)128 E)256

4, f:N—=R, f(x)=(-1)
fonksiyonunun gérintl kiimesi asadidakilerden
hangisidir? Co

S 5. f:A—R, f(x)=2x+1 fonksiyonu veriliyor.
; f(A) = {3, 5, 7} olduguna gére, A kimesi asa-
: Gidakilerden hangisidir?
S A) {0,1,2} B) {1,2,3}
= C) {2, 4,86} D) {-1,0, 1}
E) {7,11,15}

6. f: A—R, f(x)=2%~1 fonksiyonu veriliyor.
f(A)={8, 7} olduguna gore, A kiimesi asafida-
kilerden hangisidir?

B) {5, 9}

D) {2, 3}

C) {6,9}
B {1,4}

A) {4,8}




CGrafigi Yerilen Bir Bad@intinin

Fonksiyon Olup Olmamasi
Grnek

Asadida grafigi verilen bagintilardan hangisi
fonksiyon belirtir?

i| tada kestigini gériiriiz.

Crafigi verilen bir bagintinin fonksiyon olup olmadigini
incelemek icin v eksenine paralel dogrular cizilir.Ba-
gintinin fonksiyon belirtmesi igin bu dogrulann grafigi
tek bir noktada kesmesi gerekir.

A sikkinda x =-2 dogrusu {izerinden gegen bir dog-
ru gizersek, grafigi sonsuz noktada kestigini gériiriiz.

B sikkinda x =3 dogrusunu cizersek, grafigi iki nok-
tada kestigini gériiriiz.

D sikkinda y eksenine dikkat edersek grafigi tic nok-

E sikkinda yine y ekseninin, grafigi iki noktada kes-
tigini gériiyoruz.

C sikkindaise y eksenine gore cizdigimiz her para-
lel dogru, grafigi tek bir noktada keser. Dolayisiyla bu
bagdint fonksiyon belirtir,

Cevap C

___ Grafigi Verilen Fonksiyonun

Tanim Kimesinin Bulunmast

Ornek

Yukarida grafigi verilen f fonksiyonunun tanim
kiimesi aga@idakilerden hangisidir?

== Cozlim

Tarum kiimesini bulurken X degerlerini dikkate ala-
caiz. Verilen grafige gére, x in en kigik degeri -3,
en bilylik degeri 4 tr. Ancak x =0 igin fonksiyon
taniml degildir.

-3<x<4 ve x#0 oldufundan, f(x) in tanim kiime-
si, [-3,4)~-{0} dr.

TEST-4

Asadida grafigi verilen bagintiardan hangisi
fonksiyon belirtir?

A) yr B) ¥a
5 >x — Ny
T} 1 i 1
C) v D) VA
mto ' x 7_2‘—0——‘2?—“

sonug yayinlar:

2. Asagida grafigi verilen bagintilardan hangisi
fonksiyon belirtmez?

A) y[ B) YA
i X ————v QO K> X
Q) Y, D)
1)
) 2 K ) X
|
E) Vs

1.D2¢C

)

E) R

A) [_3: 4) B) [_1) 5)
C) [0,5) D) [-3,4)~{0} covenD
E) [_31 4) U (41 5)
( TEST -5 )
1 Y Yanda grafigi verilen 3. y‘ :(afn:i sg:rii_cl;lln\;ennlen
- o}
s f fonksiyonunun f fonks g'meSi
tanim kuimesi asagi- m kun
: dakilerden
dakilerden hangisidir? agagl. .a‘
hangisidir?
A) [1,2) B) [0,4) C) [1,4] - A) [-1,3) B) [0, 3] C) [0, 4]
D) (4, 6] E) [4,8] N D) (-0, 4] E) (-, 3]
: a4 ,
3
: 2
2. y Yanda grafigi verilen f
1 7 1 fonksiyonunun tanim )
2 kiimesi agagidakiler- -1 / ~02
den hangisidir?
> % Yukarida grafigi verilen f fonksiyonunun tgnlm
° ’ kiimesi asagidakilerden hangisidir? /
A) (2, ») B) [2, =) C) (0, =) A [-2,4) B) [-1, 3] C) [1,3]
D) 10, =) D) (~w, 4) E) (0, 4]

1A 2.C3.E 40D




Grafigi Verilen Fonksiyonun

— Grafikle Gériinti Kiimesinin Bulunmast - 1—

Gériintii Kiimesinin Bulunmasi BN Srnek é Coziim
o ZB, ~no B N
o S f:[-1,2)—R Oncelikle tanim kiimesi dikkate alinmadan y =2 - X
Gorintl kiimesini bulurken y degerierini dikkate ala- ) = 2 x dogrusu izl
CaVIZ' - » s s s v -
Vefilen grafige gére y nin en kiicik degeri -1 ve en fonksiyonunun grafigini giziniz ve gorintli kime AY
’ ini z. x=0iciny=2
bliylik degeri 4 e en yakin noktadir. sini bulunu ) c
. R y=0 igin x=2
Buna gére, f(x) in gériintli kiimesi [~1, 4) tir. _ N
X
y=2-X
imesi [-1, 2) arald oldugundan,
Yukanda grafigi verilen f fonksiyonunun gériintii Tarum kiim [ ) o
i igi g ur.
kiimesi asagidakilerden hangisidir? fonksiyonun grafigi asagidaki gibi o
7 Grafik incelendigi zaman y
A) [-1,4)  B) (-4,4]  ©) [-1,2) cratk sk zaman y
—— e Cevap A ; °\ biiyiik degerinin 3 oldugunu

3
' I o
\\ gorilyoruz.
Q TEST-6 , ) LN

=

A :indi graﬁgi verilen 8. A :indi S?raﬁgi verilen Buna gére, gérintii kiimesi (0, 3] olur.
onksiyonunun onksiyonunun
goriintli kiimesi goriintii kiimesi \
asagidakilerden agagidakilerden ( ALISTIRMA -1
hangisidir? hangisidir? - .
T T x : Asagida verilen fonksiyonlarin grafiklerini giziniz ve gériintli kiimelerini bulunuz.
. f:[0,2)—=R, f(x)=2x-1
A (1,4) B) [1,4] C) [0, 3] 1. f: R"—=R, f(x)=x+2 , 8 [0.2)
D) (-1, 3) E) (0, 4] A [-1,3] B) (-2,1] C) [0, 8)
- D) [-1,8) E) [3,8)
_ <
y Yanda grafigi verilen f z

»
<

fonksiyonunun
goriintll kiimesi
asagidakilerden

sonung y(l_)’lllllll‘l

N gl ! . - R, f(x)=x+1
hangisidir? /3\4. x 5. f: R —R, f(x)=x—1 4, f:1[-8,2] (x)
_é 5 X )
[P Yukarida grafigi verilen f fonksiyonunun gériinti

kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A) (-2,1) B) [-2,1 1 C) R
D) [-2,8] = B [-2,w)

A) (-2,4] B) (-2, 3] C) [-3,5)
D) [-3, 5] B) (-3,5)

| Cevaplari Sayfa 107




Grafikle Gériintii Kiimesinin Bulunmasi ~ |} —
Ornek

f: [-3,2)—R
f(X)=x2+4x-5

fonksiyonunun grafigini giziniz.

2;.._‘3- Coziim

i.  Parabollin kurallarina gére,

a=1>0 oldugundan kollar yukar dogrudur. \/
il. Paraboliin eksenleri kestigi noktalar

x=0igin, y=02+4.0-5=-5

y=0 icin, X*+4x-5=0 ise (x+5).(x=1)=0

Xp==5, x, =1

Eksenleri kestigi noktalar,

(0,~5), (-5,0) ve (1, 0) d.

Paraboltin tepe noktasini bulalim.
f(x)=x2+4x-5 = a=1, b=4,c=-5
4

[Ee—— s [=—— =0

k=f(r) = k=(-2)2+4.(~2)-5=-9

Buna gére, T(-2,-9) olur.

Tanim kiimesi [~3, 2) oldugundan
f(-3)= (-8 +4.(-3)~5=-8
f(2)=22+42-5=7

»®

2.

ALISTIRVIA - 2

Asagida verilen fonksiyonlarin grafiklerini giziniz ve gériintii kiimelerini bulunuz

f:[-2,2]-R

f(x)=x2~1

~
-
<
~—
~
=
~
>
&
L
L
~
=
~
=
>
w

f: [~1,3)>R

f(x)=x? + 1

3.

4,

f: R*—R

f(x)=x%+2x -3

f:[-1,2)-R

f(x) = x2 - 2x

| Gevapiar Sayia 167

— islemle Goriintii Kiimesinin Bulunmasi
Ornek

f:(0,71—=R

fX)=x2~-6x+5

fonksiyonunun gorintil kiimesi asa@idakilerden

= Gozim

f(X)=x2=-6x+5=(x-3)2~4 tUr
Xx€(0,7] = 0<x<7

= -3<x-3<4

hangisidir?
= 0<(x-3P<16
A) [-4,12]  B) (-4,12]  C) (-4,12) = -4<(x-3PR-4<12
D) [-4,12) ) (-4,10) = —4<f(x)<12
oldugundan f(x) in goriintl kimesi, [-4,12] dir.
Cevap A
( TEST -7 )
1. f: (-1,2) =R, f(x)=3x-1 4, f:(-2,4] =R, f(x)=x2
fonksiyonunun gdriintll kiimesi asagidakilerden fonksiyonunun goriintli kimesi agagidakilerden
hangisidir? hangisidir?
A (-5,4) B) [-5, 4] C) [-4,5] A) (4,16] B) [4,16] C) (4, 16)
D) (-4,5) E) (-4,5] D) [0, 4) E) [0, 16]
2, f:[-3,-1]1 =R, f(x)=2x-2 - & f(x)=-x2+2x+3
fonksiyonunun goérlintll kilmesi asagidakilerden ‘: fonksiyonunun [-2, 2] araliindaki gériinti ki-
hangisidir? 5 mesi agadidakilerden hangisidir?
A) [-8,-2) B) (-8,-2) ©) [-8,-4) s A [-5,4] B [-54) O [-538]
D) (-8,-4) E) [-8,-4] 2 D) [3,4) E) [3,4]
3, f: [1,3)—R, f(x)=2-3x 6. f(x)=-x2+4
fonksiyonunun goériintd kiimesi aga@idakilerden fonksiyonunun [1, 3) araliindaki gbrintl ki-
hangisidir? v mesi aga@idakilerden hangisidir?
A (-7,-1 B (-7,-1) © [-7.-1) A (-5,3) B) (-5,3] C) [-5,3]
D) (1.7] B [-1.7) D) (-5, 4] E) [3,4]

1.D 2.E 3.A 4. E5.A6B



[ Birebir Fonksiyon - |
Ornek
A={-1,0,1} ve B={1, 2, 3, 4}
kiimeleri veriliyor.

A->B ye f(x)=x+2 ve g(x)=x2+2 fonksi-
yonlari tanirlaniyor.

Buna gére, f ve g fonksiyonlarinin birebir olup
olmadikiarini bulunuz.

Not:
f:A—=B
f bir fonksiyon olsun.

Tanim kiimesindeki elemaniarin gorintlleri birbirin-
den farkli ise f ye birebir fonksiyon denir.

Yani Vx,, x, €A igin
Xy # %, iken f(x,) #f(x,) yada

f(x)) =1(x,) = x, =x, oluyorsa f fonksiyonu birebir

fonksiyondur.

;E?( Goziim
A={-1,0,1} ve B={1,2,3,4)}

A f B
Fa

Birebir (1~ 1)

Birebir degil

> f fonksiyonunun tanim kiimesindeki her elemanin
goriintlsd farkl oldugundan 1 -1 dir

> g(x)=x2+2 fonksiyonunda,
g(-1)=3 ve g(1)=3 tir.

Tarmm kiimesindeki farkl iki elemanin goriintiist ayni
oldugundan g fonksiyonu 1 -1 degildir.

—— Birebir Fonksiyon - i

Ornek

Yukarida grafikleri verilen fonksiyonlardan hangi-
si ya da hangileri 1 -1 fonksiyondur?

B) Yalnz I C) | ve ll
B I, 1l ve i

A) Yalniz |
D) il ve 1l

Not: Grafigi verilen bir fonksiyonun 1 -1 ligi incele-
nirken x eksenine paralel dogrular cizilir, dogrularin
her biri grafigi en gok bir noktada kesiyorsa fonksiyon

C

TEST- 8 )

>

sonug yayinlar:

Yukanda verilen fonksiyonlardan hangisi ya da
hangileri birebirdir?

A) Yalniz | B) Yaimiz I
D) I ve ll

C)lvel
E) LI ve lil

2. Asagida verilen fonksiyonlardan hangisi R — R
tanimhi 1 -1 fonksiyondur?

A) f(x) = cosx B) f(x) = sinx
C) f(x)=x-2 D) f(x)=]x|
B) f(x)=x2~

3. A={0,3,x,24}, B={1,2,3,5} olmak tizere
VX +1

fonksiyonu 1-1 olduguna gére, x kactir?

]

f: A>B, f(x)=

A4 B6 ©C8 D10 B2

.b26G3s.c

birebirdir.

X eksenine paralel ¢izdigimiz dog-
rular grafigi birden fazla noktada
kestigi icin f birebir degildir.

y x eksenine paralel cizdigimiz dog-
rular grafigi en cok bir noktada kes-
tiginden g birebirdir.

y h eksenine paralel ¢izdigimiz dog-
rular grafigi birden fazla noktada
kestigi icin h birebir degildir.

Cevap B

( ’ ' " ’ TEST -9 )

i{. AsaQida grafigi verilen fonksiyonlardan hangisi
ya da hangileri 1 -1 dir?

.

sk

B) Yalniz il
E) Ll velll

A) Yainz | ) 1 ve 1l

D) 1l ve I

sonug¢ yayiulari

2. Y

Yukaridaki gekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi
verilmistir.

Buna gtre, asadidakilerden hangisi yanlistir?

A) f(x) intarum kiimesi (-5, 8] araligidir.
B) f(x) in gérintll kimesi [-2, 5] araligidir.
C

)
D) [-3, 2] aralifindaki her elemanin gorintlisi
birbirinden farklidir.

E) f(x) birebir fonksiyondur.

~4,~1 ve 6 elemanlarinin gorintlleri aynidir.




— Orten Fonksiyon - | )
Senel [ — Orten Fonksiyon - I
5 | == Céziim Ornek v 2 sz
Asagida verilen fonksiyonlardan hangisi érten | . , L T
fonksiyondur? IBlr fonksnyor.wn deger kiimesindeki her eleman, tanim ‘ y A sikkinda x =-4 elemaninin y =0 gérintiisi (3, 5)
A f: N=>N, f(x)=x2+1 i (umesmfjek' w. bir elemanla esleniyorsa veya ki- 2 araliginda yoktur, fonksiyon belirtmez.
: ' =X+ saca deger kiimesinde bosta eleman kalmiyorsa bu L
B) f: Z2—2Z, f(x)=2x~1 i| fonksiyona 6rten fonksiyon denir. /“4 0 . B gkkinda (0, 3) araligi igin goriintd kiimesinin
C) f: N— =/x2 (-5, 0) olmasi gerekir.
) R, f(x)=Vx*+6 A siklanda V(x2+1) EN igin x €N diyemeyiz. ] ' o
D)f: R—R, fx)=¥x~7 (C+1=7 igin x =2 /8) _51 D gikkinda (-5, 0) aralifindaki y degerleri agikta
E) f: R*— R, f(x)=2x-1 kalmigtir.
B sikkinda V{2x~1)&2Z ici R ;
( )5 'ein xE€2Z diyemeyiz. Yukaridaki sekilde f: A — B fonksiyonunun i E sikkinda g&riintli kiimesi (-5, 2] olmaliydi.
1 (2x-1=4 igin x=2 o
¢ 2) grafigi verilmigtir. C sikkinda {—4, 0) aralifindaki her elemanin gorin-
C sikkinda ¥/( T 8)€R igin xEN diyemeyiz Buna gére, asagida verilen tanim ve deger aralik- ! tiisii (0, 2) araliginda bulunur ve (0, 2) araliginda
* larinin hangisinde f(x) fonksiyonu értendir? :
(VXZ¥6 =—1 igin x& N yoktur,) | actkta eleman kalmaz
A) (-5,3)—= (3,5 B) (0,3)—=(0,5 |
E skkkinda Y(2*-") &R igin xe R* diyemeyiz. ) (. )= (3.9) ) (0.8)=(0.5)
(2)(-1 =3 |Qin x € R* ycktur.) C) (_41 0) - (0’ 2) D) (31 co) - ("5: w) . .
E) (-4,3)— (0, o) evap
D sikkinda Y(¥x=7)eR igin x&R vardr. :
Dolayisiyla dogru cevap D sikkidir. ( TEST - 11 )
ég , , Cevap D
: ‘ 1. y 2. y:f
( TEST - 10 j 4 3\
- Asagidaki fonksiyoniardan hangisi drten fonksi- 2.  Asagidaki i = ¢ X
. sagidaki fonksiyonl isi & gildi 0
yondur? yonlardan hangisi 6rten degildir? X \
. -3 0 2
A) f: N—=N, f(x)=x3+1 e
- Yukandaki sekilde f: A — B fonksiyonunun gra-
B) f: N>R, f(x)=X=% praneet d g
7 figi verilmistir. Yukandaki sekilde f: A — B fonksiyonunun gra-
C) f: Z*-R, f(x)=+/x+1 Buna gbre, agagidakilerden hangisi dogrudur? figi verilmistir.
D) f: R*—>R, f(x) = ;: :Z A) (=83,0)— (0, 2) da fonksiyon drtendir. Buna gbre, asagidakilerden hangisi dogrudur?

B) (0, 2) - (0, 6) da fonksiyon &rtendir. A) (0, 2) — (0, 3) da fonksiyon &rtendir.

E) f: R—R*, f(x)=3x-1
C) (~8,4) - (-2, 6) da fonksiyon 6rtendir. B) (2, @) — (~w, 3) da fonksiyon értendir.

D) (2, ©)— (~w, 0) da fonksiyon &rtendir. C) (-4, 3)— (0, ) da fonksiyon &rtendir.
E) (0,2)— (0, 4) da fonksiyon 6rtendir. ' D) (-4, 0) — (-6, 0) da fonksiyon drtendir.
E) (0, 3)— (4, ») da fonksiyon &rtendir.

sonug yayvinlari

sonue yayinlar:

1.E2.A 1.E 2. A




— Ters Fonksiyon - |

— Ters Fonksiyon ~ 1l

Ornek
f:R—=R
f(x)=2x-3

ise, f~1(x) fonksiyonunu bulunuz.

Not:
f:A—=B

f={f(x,y)|XEA, y&EB} birebir ve 6rten fonksiyon
olmak tzere,

f-1: B-—=A

1= {(y,x) | (x, y) €} fonksiyonuna f nin ters fonk-
siyonu denir.

f(x, y)Ef ise, (y,x)E
oldugundan,

f(x)=vy ise, F1(y)=x

A
’/‘a“ - .
== Goéziim

e 3
y =2x~3 egitliinde x yerine y, y yerine x vyazp,
y vivyalniz birakirsak -1(x) i buluruz.
y=2X-3 = x=2y-3
= 2y=X+3

=x~!~3
2

=

X+3
2

= f(x)= olur.

Not: f(X)=ax+b = f—1(x):X*b
a

f(x) =22ED  g1(x)=CXD
o] a

aX+b

= f——‘l(x) . —dX+b
cx+d

CX—g

f(x) =

Ornek

=)0

P
C TEST - 12 )
1. f(x) =3x -4 3 f(x) = 4xe—;—2
fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangisidir?
. .. 1 . -
" “+3 5 - o w—d ?ldug'una gore, f’ Fx‘) fonksiyonunun esiti asa-
7 7 3 gidakilerden hangisidir?
X+ 4 Ax + 3 2x+6 2x—6 6x + 2
D A —— B S
) =3 B = ) =, ) =5 ) =
6x —2 4x — 6
D
) = B =5
3
2, f(x)=~x-1;2 ; 5x+1
) f(x) =
4 X =53

fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangisidir?

A -2x+2 B) x-2
D) -x-2

C) x+2
E) -x+2

olduguna gore, 1(x) fonksiyonﬁnun esiti asa-

gidakilerden hangisidir?

A) 3x—1 B) 3x+1 ) 3x+1
2X+5 2x—5 2x+5
3x—1 2x + 1
D
) 2x—5 B 5x—3

;:.& Gozim

y=v3x—1 = x=4/38y—1 = x2=3y—1

3y =x2+1
f(x) = V/Bx =1 -
2

olduguna gore, (x) asagidakilerden hangisidir? =y= x_gl

2
A VYX2—3 B) ¥3x+1 C) /=3x+1 = 100 = 2 o,

2 __ 2
D) x=—1 X=+1
3 3 Cevap E
( TEST -18 )

i. f: [—%, oo)-»[O,oo) R f(X)=s/—2—;(_+—3

fonksiyonu veriliyor. Buna gére, f1(x) fonksi-
yonu asagidakilerden hangisidir?

3% + 1 x2 -2 X*+3
A) 5 B) 3 C) 5
x? -3 3x% -1
D) 2 2

9, f: (-0, 7]—1[0, ), f(x)=+7—x
fonksiyonu veriliyor. Buna gére, f-1(x) fonksi-
yonu agagidakilerden hangisidir?

C) 1+ 7x2

E) 7-7x2

A) 7-x2 B) 7+x?

D) 1-7x2

3. i:R—=R, fx)=¥2x-3+5
fonksiyonu veriliyor. Buna gore, 1(x) fonksi-
yonu agagidakilerden hangisidir?

(x+5)%+3 (x~5)%+2
A 2 B) 3
(x-5)%+3 (x+5)%-3
©) 2 D) 2
(x—5)%-2
B) 3

sonug¢ yayinlar:

4. f: [—-

;, oo)~[3,oo), f(x)=V2x =1 +3

fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangisidir?

(x+3)2+2 x—11\2
N5 B) (*5) +3
(x+2)%+3 (x —3)%—1
©) 2 D) 2
(x=3)2+1
B) 2

f: [=8,0)=[~7,00), f(x) =V/X+3 -7
fonksiyonu veriliyor. Buna gére, f-1(-3) kactir?

A) 13 B) 11 C)9 D)7 B)5

f:R—=R, f(x)=¥3+1-2

710y + (1
fonksiyonu veriliyor. Buna gére, ———(u

f(21)
ifadesinin degeri kactir?
9 11 13 15 17
A 2 B) 2 © 2 D) 2 B) 2

1.D 2.A 3.C 4.E 5.A 6.8




Ters Fonksiyon - Ili
Ornek
f:[3,0) = [~1, )
f(x)=x2~4x+3
olduguna gére, f'(x) asagidakilerden hangisidir?
A} ¥x=1-2 B) /x+1+2 C) 2—-vVx+1
D) 2+Vx~-1 B /x=2+1

== Gozim

Y=X2—4X+3 = y=x2—dx 4+ 4 -1
= y=(x~2)2-1
= y+1=(x~2)2
= Jy+1=|x-2

X >3 oldugundan,

Jy+1=x-2 = X=yJy+1+2

Buna gére, f'(x)=+x+1 +2 olur.

Cevap B

— Ters Fonksiyon -~ IV
Ornek
f: (3,0)—R
f(x) =log,(x - 3)
olduguna gére, ¥1(x) agagidakilerden hangisidir?

C) 2*+4

A) -2 B) 3*+2

C

TEST - 14 7

1. f: R*— (2, w)
flx)=x2+2
olduguna gére, -1(x) agagidakilerden hangisidir?
A Vx+2 B) Vx-2 C) x2-2
D) (x-2)2 E) Vx2+2
2. f: [0: &I)) - ['—41 OO)
f(x)=x2~4

olduguna gére, -1 (x) asagidakilerden hangisidir?

sonug yayinlar:

A Y&2+1 B V14 ) /-3
D) Vx+4 E) Vx—4
3. Fi(~0,8) = (2, )

f(x)=(x-32+2-
olduguna gére, -1 (x) asagidakilerden hangisidir?
A 2+/x-3 B) 2-/x+3 C) 83—-vx—2
D) 8+vx—2 E) 3+/x+2

4, 1 (~00, 1] = [-16, )
f(x)=x2~2x-15

olduguna gére, -7(x) asagdidakilerden hangisidir?

A 1-Vx+16 B) 1+V/x+16
C) 1-/x-16 D) 1+v/x—=16
E) 16 +Vx—1

5. f1 -1, 0) = (~w, 2]
f(X)=-x2-2x+1
olduguna gére, f~'(x) asagidakilerden hangisidir?
A Y2-x-1 B) y2-x +1 C) ¥yx—-2 -1
D) ¥x-2+1 E) V/x+2 -1
6. f: R-R

f(x)=x3+3x2 4+ 3x + 4

olduguna gére, f-1(x) agagidakilerden hangisidir?

A) ¥x=1+3 B) ¥x+3+1 C) ¥x+3-1
D) ¥x=3-1 B ¥x=3+1

1.B.2.D 8.C4.A 546D

D) 2x-3 E) 2°+3

é« Gozim

y=logy(x=3) = x~3=2Y

= X=2Y+3

= F1(x)=2%+3 olur.

Cevap E

( TEST - 15 )

1. f: (1,o)—R
f(x) = logg(x ~ 1)
olduguna gére, ¥1{x) asagidakilerden hangisidir?
C) x8-1
E) 3*-3

B) 3%+ 1
D) x®+1

A) 3*-1

2. f: ("'21 CO) —-R
f(xX)=In(x+2)

olduguna gére, T'(x) asagidakilerden hangisidir?

Aj In{x-2) B) In(2x+5) C) e*+2
D) ex-2 E) In(e*+2)
3. f: (0,0)—R
f(x)=3 +2Inx

olduguna gére, 1 (x) asagidakilerden hangisidir?

x+2 x=2 x=3

A) e 3 B) e C)e?
x+3 x+2
D) e? E)e?

sonug yayinlar:

‘5

4, {3 °°>-R

2 EH
f{(x)=3[In(2x~5)] + 1
olduguna gére, ' (x) asagidakilerden hangisidir?

x=1 xX+1 x-3

A = B ~— ) —3
x—2 xt5
D) 5 E) 5

5. f: (1,x0)—R
f(x) =2[logz(x~1)] + 4
olduguna gére, £1(8) kactr?

A6 B)7 C)8 D)9 E)10

6. f: (-2, 0)— R
f(x) = 3[In(x + 2)] - 1
oldugduna gére, f(e—2)+ £1(2) toplaminin de-
geri kaghir?
B) e-1
D)e+1

C) e
E)e+2

A e-2 -

1B D36 AABESGC




f ve ' in Tanim ve Goriintii

— Ters Fonksiyon -V — Bul
" Kiimesini Bulma
Ornek e =
:/:’é{ Coziim Ornek Z= Goziim
fr R=> (-1, ) y=2%"3~1 = y+1=2%3 (Herikitarafin 2 tabamnda ‘ f: A—=B 3x+2 .
f(x) = 2¢~3 - 1 logaritmasin alalim,) f(x) = - fonksiyonunun tanimsiz oldugu deger
3x + 2 -
= - F(x) = 221
olduguna gére, 1(x) asagidakilerden hangisidir? = log,(y + 1) = log,2*~3 X =22 x-4=0 = x=4 oldujundan,
= x=3=log,(y +1) fonksi birebir ve érten oldug ore, A ve =R- ¥
A) Togy(x~2) + 1 B) logy(x +2) + 1 2 on "sxyonu. .lre ir ve 6rten olduguna gére, A=R-{4} tir
= X=log,(y+ 1) +3 B kiimelerini bulunuz. Ax 42
C) log,(x~1)+3 D) log,(x +1) +3 = £1(x) = log,(x + 1) + 3 olur (x) = XX 5 fonksiyonunun tanimsiz oldugu deger
b 2 . oy
E) log,(x +1)~3
Cevap D Xx=3=0 = x=3 oldugundan,
B=R-{3] tir.
( TEST - 16 )
( TEST - 17 )
1. f: R—R* 4, f: R— (=3, )
= OX-3 o 1. - — - — [ = Oy2
f(x) = 2 f(x)=4x+1-3 " fASB, f(x)=2xx—; 4, f: A= [-3,13], f(x)=2x2-5
olduguna gére, 1(x) asadidakilerden hangisidir? olduguna gére, f'(x) asagidakilerden hangisidir? fonksiyonu birebir ve érten olduguna gére, A ki-
olduguna gore, A kiUmesi asagidakilerden han- mesi agagdidakilerden hangisi olabilir?
A) logg(2x) B) logy(3x) C) log,(3x) A) log,(x+4)-3 B) logy(x—-4)+1 gisidir?
D) log,(8x)  E) log,(8x) C) log,(x +3) - 1 D) log, (x +8) +1 A) [0, 4] B) (-1,4] ©) [1.3)
B) fogy (x + 4) + 1 A) R-{1} B) R-{2} C) R-{3} D) [, 3] B (1,3)
D) R-{4} E) R-{5}
2. f: R— (0, )
2x—5
— 32x~1 2. f: A=B, fx)=
f(x)=3 ) =56 5. f: A>B, f(x)=x2-2x-5

5. f: R— (1, w)
f(x) = 2% +1 4 4

olduguna gore, 7!(x) agagidakilerden hangisidir? olduguna gére, B kiimesi asagidakilerden han- fonksiyonu birebir ve érten olduguna gére, fonk-

sonug yayenlar:

sonug yayinlar:

1 1 1 gisidir? siyonun gériintl kiimesi agsagidakilerden hangisi
A) —log.(3x) B) —log,(3 — N )
) 5109;(3x) B) Flog,(3x) C) Zlog,(2x) olduguna gére, (17) kagtir? 5 olabilir?
1 1 A R-{2} B R~—{£} Q) R—{~}
D) 7logy(2x)  E) log,(2x) A0 B) 1 C)2 D3 B4 3 3 A) (-10,0) B) (=9, @)  C) (-8, )
D) R-—{%} B) R—{%} D) (-7, @) ) (~6,)
3. f: R—>(0, o)
5
= eXx-1 6. f: R—> (-2, . f: R- - R- . f(x)=-
f(x) =~ ( : «) s {a) b}, 1) =577 6. f: (a,@) =R, f(x)=logy(2x~4)+1
o o 1 - N o g f(x)=e**2.92 :
cldugunagore, 17 (x) agagdaidierden hangisidir? d f ) e.. #1(e2 fonksiyonu birebir ve érten olduguna gére, fonksiyonu birebir ve orten olduguna gére,
olduguna gore, -2 ?
A) 1-Inx B) 1+Inx C) e+Inx gunag (e-2) kagtr? a+ b toplam kagtir? a kagtir?
D) e-Inx E) x~Inx : A4 B3 g2 D1 Bo A0  B1 C2 D3 B4 A0 B1 02 D3 B4

1.D2.A384C6BE6E TELBECADEESC




____Rasyonel Fonksiyonlarda —— Artan - Azalan ~ Sabit Fonksiyon - |
Tanim ve Gorintii Kiimesi Bulma /"E{ e Grnak ﬁ“ Coztim
" == Cozim 7
Ornek T
7
ax — 4 f fonksiyonunun tamm kiimesi R~ {1} olduguna gére,
f: R-{1}=R~-{3}, f(x) = . i
2x—b x=1igin 2x~-b=0 di.
fonksiyonu birebir ve érten olduguna gore, Bunagére, 2.1-b=0 = b=2 < |
|
a + b toplami kagtir? ax—4 . bx—4 E : : ; :
X)=0p = f 1(X)="2;:-a— drr. o x % ° o X %
A8 B)6 C)4 D)2 E)1 . s . .
1 fonksiyonunun tanim kiimesi R~ {3} olduguna gére, Xy <X, dgin f(x) <#(x,) ise fonksiyon artandir.
x=3 igin 2x~a=0 dr. Yukaridaki sekilde y =f(x) fonksiyonunun grafi- v y
Buna gore, §i verilmigtir. e ) )
2.83~a=0= a=6 olur Buna gore, f(x) in artan, azalan ve sabit oldugu ) ' o)
i 3 F(Xp) fromemredreneaane?
a=6ve b=2 = a+b=8 olr araliklan bulunuz. ’ i : :
PR R R
Cevap A 0 1 2 0 1 2
Xy <%, iken f(x,) > f(x,) ise fonksiyon azalandir.
C TEST - 18 ) Y Yy, X, igin
H{xy) = f{xg) e (%) =f(x,) ise
1. f: R-{-2} > R-{-3} 3. f: R-{a} > R-{b} R b =10¢)
P f fonksiyonu sabittir.
ax +1 2% - 1 —O-———————-——X % > X
f(x) = = 1 X
)= 4x¥p o)==
fonksiyonu birebir ve érten olduguna gére, fonksiyonu birebir ve érten olduguna gére, > Yukanda verilen kurallan gézéniine alirsak (-, -4)
a+b toplami kactir? 4a + 2b toplami kactir? ve (3, ) araliginda f azalandir.
> (~4,1) arali@inda f sabittir.
A) -1 B-2 C-3 D-4 E-5 A4 B) 3 C)2 D)1 E)O "
> (1,3) arai@inda f artandr.
. ( B TEST- 19 , )
; 1. va Yanda grafigi 2. Yanda grafigi verilen
z verilen y = f(x) y = f(x) fonksiyo-
< fonksiyonunun sabit A X nunun azalan
2 f: R-{a}—>R-{b : 4 f: R oldugu araliktaki _ oldugu araliktaki
: } - : R~{a}—>R-{b} X x tamsayilannin - X tamsayilarinin
2x—5 3 toplami kagtir? = toplami kagtir?
f(x) = = =
)= 6x72 ) =5 =7 Z
. o B - . A1 B)2 c)3 D)4 ‘E)5 z A5 B) 4 c)3 D)2 E)1
fonksiyonu birebir ve érten olduguna gére, fonksiyonu birebir ve &rten olduguna gére, : “
b ~a farki kagtir? - a~b farki kagtir? 3
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 A0 g 1 3
) )3 01 D3 B2

CE AR 1.6 2.¢



— Artan - Azalan - Sabit Fonksiyon - i
Ornek

y Yandaki sekilde
\ 4 y =1(x)
';3 . 2 «  fonksiyonunun
\ grafigi verilmis-
tir.
e — .

Buna gbre, f fonksiyonu ile ilgili asadidakilerden
hangisi yanligtir?

A) (1,2) araliginda pozitif degerli ve artandir.

B) (4, 5) aralifinda negatif de@erli ve azalandir.
C) (~6,~4) araliginda pozitif degerli ve azalandir.
D) (-2, -1) araldinda negatif degerli ve sabittir.

E) (2, 3) araliginda negatif dederli ve azalandr.

g? Cozim

Bir fonksiyon, grafiginin x ekseni Uzerinde kalan ki-
simlarinda pozitif degerli, x ekseni altinda kalan ki-
simiarinda ise negatif dederlidir.

Buna gbre, grafidi incelersek fonksiyonun;
(1, 2) arahiginda pozitif dederli ve artan

(4, 5) aralifinda negatif dederli ve azalan
(—6, ~4) aralifinda pozitif degerli ve azalan

(-2, —1) aralifinda negatif degerli ve sabit oldugunu
gbruriz.

(2, 8) araliginda ise fonksiyon pozitif degerli ve aza-
landir, negatif degerli degildir.

Cevap E

TEST - 20

-3

Yukandaki sekilde y =f(x) fonksiyonunun grafi-
gi verilmistir.

Buna gére, f fonksiyonu ile ilgili asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) (-8,~2) aralifinda negatif degerli ve artandir.
B) (~1,2) aralifinda pozitif degerli ve azalandr.
C) (5, 8) araliginda pozitif deferli ve artandr.
D) (2, 3) araliinda negatif dederli ve artandr.

E) (1,5) araliginda negatif dederli ve azalandir.

sonug yayinlar:

Yukaridaki sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafi-
@i verilmigtir.

Buna gére, f fonksiyonu ile ilgili agagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) (-8,~6) aralifinda negatif degerli ve azalandrr,
B) (-2, 0) aralifinda negatif degerli ve azalandir.
C)v (-4, -2) aralifinda pozitif degerli ve azalandir.
D) (1, 5) aralifinda pozitif degerli ve artandir.
E) (4,7) araliginda pozitif degelrli ve sabittir.

—t

D.’
i
w;

— Artan - Azalan - Sabit Fonksiyon - lli
Brnek

f: A—=R
f(x)=x2~-2x+4
fonksiyonu daima artan ise A kiimesi asagidaki-
lerden hangisi olabilir?
A) (=, 1) B) (0,1)
D) (2, 4)

C) (-1,1)
E) (-8, +o)

Fonksiyonun grafigini gizelim.

Siklan inceledigimizde (2, 4) arahginda daima artandir.

= Gozim

y Grafikte gortldigi gibi,

f(x) = x2 - 2x + 4 fonksiyonu

4 (=, 1) aralifinda azalan,
31\ (1, ) araliginda artandr.
I x

Cevap D
( TEST - 21 )
\.
1. L f:R-R, f(x)=2x+3 3. f: A—=R
f(X)=x?+4x+3
I f: =R, f(x)=— (x)
X fonksiyonu daima azalan olduguna gére, A ki-
. f: R*—=R, f(x)=2% mesi asagidakilerden hangisi olabilir?
Yukarida verilen fonksiyonlardan hangisi ya da A) (=2, 1) B) (-5,-3) C) (-4, 0)
hangileri daima artandir?
’ D) (~5,3) E) (-3,-1)
A) Yalnz | B) Yalmz [l C) | ve lll
D) Il ve Hll E) Il ve lll
Iy
S 4 f:A-R
2. L f:R*—R, f(x)=/x+1 - 4

I. f: RF—=R, f(x)=x2-1

X+3
X+ 1

. f: R*—=R, f(x)=

Yukarida verilen fonksiyontardan hang‘isi ya da
hangileri daima azalandir?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz i C) lLvell
E) I, 1l ve lii

f(xX)=x2+2x+5
fonksiyonu daima azalan olduguna gore, A ki-
mesi asafidakilerden hangisi olabilir?
A (-5,-3) B) (-2,0)
D) (-6,2)

C) (-3,1)
B (-3,0)

1.C 2.D 3.B 4. A




— Cift Fonksiyon

Ornek 28, Goziim

L f(x)=x2+1 L f(x) =2 + 1

f(—'X) = (——)()2 +1= x2 +1 j f(_x) = f(X)

oldugundan T cifttir.

Il. f(x) = cosx + x?
M. f(x)=x2~x

Yukanda verilen fonksiyonlardan hangisi ya da

[l. f(x)=cosx+x?
hangileri ¢ift fonksiyondur?

<€
f(—x) = cos(~x) + (-x)2 = cosx + x2<x:} f(~x) = (x)

oldugundan f cifttir.

L f(x)=x2-x <
F(=xX) = (=X)2 ~ (~X) = X2 + X <:| f(=x) #f(x)

oldugundan f cift degildir.

A) Yalniz | B) I ve ll
D) It ve lil

C) Yalmiz 1l
Ey I, 1T ve lli

Not:

> f: A-B, y=1(x) fonksiyonunda
Vx EA igin f(-x) =f(x) ise f fonksiyonuna cift ij| O halde I ve Il cifttir.

fonksiyon denir.

> Cift fonksiyonlann grafikleri y eksenine gore si-
metrikitir.

Cevap B
( TEST - 22 | | )
“1.  a bir rakam olmak {izere, 4. f(x)=(a-4)x3+(a+2)x®-(b-1)x+a+b+3
f(x)=x2-3 fonksiyonu ¢ift fonksiyon olduguna gére, a + b

fonksiyonu gift fonksiyon olduguna gére, a nin toplam kagtir?

alabilecegdi degerler toplami kactir?
gl deg p ¢ A3 B) 4 C)5 D)6 E)7

A14 B)16 €18 D)20 E)22
= 5. f(x)+f(-x)=2x*~4x2 + 6 olmak lizere,
<

2. f(x) gift fonksiyondur. E f(x) fonksiyonu y eksenine gére simetrik oldu-
2f(x) + 3f(=x) = 10x2 + 15 g guna gore, f(~1) kagtir?

olduguna gore, f(1) kactir? ; A1 B)2 c)3 D)4 E)5
)

A1 B) 2 )3 D) 4 E)5 -

6. f(x) fonksiyonunun grafigi y eksenine gére si-

3. f(x) cift fonksiyondur. metriktir.

f(x) +X.f(=x) = x® + x2 + 3x + 3 fx)=(a-2)x+(a+1)x2~(b-8)x+a+b + 1

olduguna gore, f(3) kactr? olduguna gore, f(a+b) kachr?

A) 12 A) 63 B)y72 (C)81 D) g0

B)10 C)8 D6 E4 E) 99

1.D 2.E 3.A 4.C 586G

— Tek Fonksiyon

Hrnek

Asadida verilen fonksiyonlardan hangisi ya da
hangileri tek fonksiyondur?

Lof(x)=x3~3x +4

I g(x)=2X+2

. h(x)=x5-2x% +4x

A) Yalniz | B) Yalnz Il C) 1 ve ll
D) 1l ve lli E) LI ve lll

Not:

f(x) = =f(-x) kosulunu sadlayan f fonksiyonuna tek
fonksiyon denir.

Tek fonksiyonlarin grafikleri orijine gére simetriktir.

T T e A e oy T T S A ey

ey e s

=
P

L f(x)=x3-3x+4
~f(=X) = ~((=x} ~3(~x) + 4) = —(~x® + 3x + 4)

=x3-3x~4
f(x) #-f(—x) oldugundan f(x) tek fonksiyon de-
dildir.
il g(x) = 2x3+?x

g(x) # —g(-x) oldugundan g(x)} tek fonksiyon
degildir.

L h(x) = x5 ~2x3 + 4x

~h(=x) = =((~X)° = 2(=x)° + 4(=x)

h(x)=-h(-x) oldugundan h(x) fonksiyonu tek fonk-

—g(—x) — ~(2(~x)°+2(—x)) - _(2—-x°-—ZX) - _2—x3—2x

Cozim

= —(=x5 + 2x3 ~ 4x) = x5 - 2x3 + 4x

siyondur.
Cevap B
-
k TEST - 28 )
1. f(x) tek fonksiyondur. 4, f(x)=(m+2)x* + (n-3)x2 + (m +n)x
fix)=2x3+(a~4)x2+5x+(b~3) fonksiyonu tek fonksiyon olduguna gore,
olduguna gére, a.b carpimi kagtir? £(6) kagtir?
A12  B10 ©)8 D)6 E) 4 A)3 B) 4 C)5 D)6 B)7
2. f{x) tek fonksiyondur. S B f(x)-f(=x)=-2x5 + 4x3 —~ 6x olmak lizere,
x) = _Oy3 =
Fx) + 3f(=x) = =2 + 4x = f(x) fonksiyonunun grafigi orijine gére simetrik
olduguna gore, f(2) kactir? z olduguna gére, f(1) kagtir?
A0 B2 C4 D6 B8 N-1  B-2 C)-8 D-4 B-5
8. _ f(x) tek fonksiyondur. 6. f(x) fonksiyonunun grafigi orijine gore simetriktir.

x.;f(x) +F(=x) = 2x4 = 2x3 + X2~ X
olduguna gore, f(1) kactir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

f(X)=(a+3)x¢+(a-2)x2+(b~1)x+(b-4)

olduguna gore, f(b-a) kactir?

A)38  B)40 C)42 D)44 E)46

12.68C4.D5.B6E




Brnek

x—3
X3 — 4x

f(x) =

fonksiyonunun en genis tarum kimesi asagidaki-
lerden hangisidir?
A) R—-{-2,0}
C) R-{-2,0,2}
E) R-{2}

B) R-{-2, 2}
D) R-{0, 2}

Not:

LX) =a X" +..+ 8.1X1 +4a, (n€N) fonksiyonunun
en genis tanim kiimesi R dir.

— Fonksiyonlarin En Genis Tanim Kiimesi - | —

gﬁj\" Coziim

x—3

f(x) =
b x3 — 4x

Paydayi sifir yapan degerleri bulup reel sayilar kiime-
sinden cikarmallyiz.

X3—4x=0 = x(x2~4)=0

= X(Xx-2).(x+2)=0

= X=0, X=2, Xx=-2
f fonksiyonunun en genis tanim kiimesi,
R-{-2,0,2} dir.

i. f(x)= Z—é:% fonksiyonunun en genis tanim kime-
si R—{qg(x) =0} dr. Cevap C
( TEST - 24 )
=3
1. f(x)=x"-x+1 4. f(x)= 2;( + 1 fonksiyonunun en genig tanim

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi agadidaki-
lerden hangisidir?

A) R-{-1,1} B) R-{1}
D) R-{-1} BR

C) R-{0}

X—1
X+2
kiimesi asagidakilerden hangisidir?

2. fx)= fonksiyonunun en genis tanim

A) R-{1} B) R-{-2} C) R-{-1}
D) R-{2} E) R-{1,-2}
o XR+2 . .
3. {fxX)= —x2—3x—4 fonksiyonunun en genis

tanim kiimesi agsa@idakilerden hangisidir?

A) R-{-1,-4} B) R-{1, -4}
C) R-{-1,4} D) R-{2, 4}
E) R-{-2, 4}

sonug yayinlar:

X2 —
kumesi asadidakilerden hangisidir?

A) R-{3} B) R-{-3,3} C) R-{2,3}
D) R-{1,3} B R-{1,2,3}
5 f(x)=-ﬁ1—~— fonksiyonunun en geni
) X2+ 4Ax +7 gents

tarim kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) R-{7}  B) R-{4}
D) R-{1}

C) R-{2}
E) R

y o
6. f(x) = i‘é._?’_xif’_
X*=2x+m
fonksiyonu ¥x € R igin tanimli olduguna gére,
m nin en genis deder arahifi asagdidakilerden

hangisidir?

A m>1 B) m>2

D) m>4

C)m>3
E) m>5

1.E 2.B 3.C 4.B 5.E 6. A

Ornek

f(x)=v9—x®

lerden hangisidir?

A) [-3,3] B) (-3, 3)
D) [-9, 9)

C) [-9,3)
B [-3,9)
Not:
= 2/f(x) in en genis tanim kiimesi

f(x) = 0 saglayan kiimedir.

2n+1/§(x) in en genis tanim kiimesi

A

f(x) in tanim kiimesidir.

— Fonksiyonlarin En Genis Tanim Kiimesi - 1l v—{

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi agagidaki-

|
|
|
}
il
|
|

* == Gozlim

f(x)=v9—x°

9-x2>0 igin f(x) tarumidir.

[...

(3-%).(3+x)>0
x| s g
Qézﬁm>

f(x) fonksiyonunun en genis tanim kiimesi

3, 3] tir.

Cevap A

( TEST-25 )

1. f(x) =42—x

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A (-, 2) B) (-, 2] C) (-, -2)
D) (-, -2] B) (-2,2)
2. - fx)=v1-x2
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi agsagidaki-
lerden hangisidir?
A [-1,1) B) [-1, 1] C (-1, 1)
D) [-1,2) E) R

3. f(x) = Vx>~ 16
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) R-[-4, 4] B) R-[-4, 4)
C) R—(-4, 4] D) R- (-4, 4)
E) R

sonug¢ yayrnlar:

X+2

4, =3
f(x) X—4

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A R-{1} B) R-{2} C) R-{3}
D)R-{4) B R
5. f(x)= X?'—:'fi

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?
A) (0,1]U (2, «) B) [0, 1]U[2, «)
C) [0, 1) U[2, ) D) [0,1]U (2, )
E) (0,1]U[2, )

6. f(x) = ¥/x%—4x +2/x—2 +3

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-

lerden hangisidir?
A) [0, ) B) [1, ) C) [2, )
D) [3, =) E) [4, =)

'1.B 2.B 3.D 4.D 5.C 6.E




— Fonksiyonlarin En Genis Tanim Kiimesi - lil —

Brnek
f(x) = Iog(x_1)(x2 - 2% — B)

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi agagidaki-

z;éiv Goziim

f(x) =log, _ 1)(><2 - 2x - 3) logaritma fonksiyonunda

¥2=2%~3>0, x=1>0, x-1#1 olmaldr.

___Fonksiyonlarin En Genig Tanim Kiimesi

lerden hangisidir? | x2=2x-350 = (x-3).(x+1)>0
A) (0, ) B) (1, ) C) (2, ) x=3 ve x=~1
D) (3, «) E) (4, 8) X=1>0 = x>1
X-1#1 = x#2
X - -1 1 3
Not: = R
s+ b - |
f(x) = logy,,h(x) fonksiyonunun en genis tanim kii- XX T *
mesi, x=1 —-l—?+l+
h(x)>0, g(x)>0 ve g(x)#1 sartini saglamaldur. Goziim
(8, ) olur.
Cevap D
C TEST - 26 )
1. f(x) = log{x - 4) 4. f(x):log(4_x)(x—2)
' fonksiyonunun en genis tanim kiimesi agagidaki- fonksiyonunun en genis tanim kiimesi agagidaki-
lerden hangisidir? lerden hangisidir?
A) (5, =) B) (4, ) C) (3, ) A) [2,4] B) (3,4) 0 (2,8)
D) (2, ») E) (1, «) D) (2,4) E) (2,4)-{3}
2. f(x) = log, (x2 -~ 1) < -
‘ 3 3 s f(x)=ln(x 3)
fonksiyonunun en genig tanim kiimesi asagidaki- = = 2-x
lerden hangisidir? g fonksiyonunun en genig tanim kiimesi agagidaki-
< lerden hangisidir?
A R-(-1,1) B) R-[-1,1) C) R~[~1,1] =
D) R-(-1,1 B R - A [2,3] B) (2,3) C) [2,3)
D) (2,3] B R
| -2
3. f(x) = 29X =2)

X—4 6. f(x) = log, (x — 4) + log, (x + 1)
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi agagidaki- fonksiyonunun'en genig tanim kiimesi agagidaki-
lerden hangisidir? lerden hangisidir?

A) (2,0)-{4} B) (4 o) C) (2,) A) (1, ) B) (2, ) G} (3, =)
D) (2,4) B) (-, 2) D) (4, ») E) (5, =)

.

'1.B 2.C 3.A 4. E 5.B

(Karma)
e ;é Coézim
Ornek ?
[|x=-3|+1]-2=0
f(x):._ﬁi_..__..
[x=3]+1]-2 HX*3I+1I;2\
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi agagidaki- x-3]+1=2 V [x-3|+1=-2
lerden hangisidir? - -
|x-3]=1 V |x-3|=-3
A) R-{-1,4} B) R-{0,1} C) R-{1,2} 7/ \ .
D) R-{1,4} B) R-{2,4} x-3=1 x=-3=-1
x=4 X=2
f fonksiyonunun en genis tanim kiimesi,
R-{2,4} olur
Cevap E
( TEST - 27 )
1. f(x) =x.(x2 + 1) —2x-1 4 Hx) = x2+4
x2+ax+b

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) R—-{-1} B) R-{0}
D) R-{2}

C) R-{1}
E) R

x—4

2. fx) =t
() |x+3]-2

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) R-{1,5) B) R-{-5, 1}
C) R-{-5,-1} D) R-{2}
E) R-{-1,5}
x-2
3. f(x) = 2%~ 1

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asag@idaki-
lerden hangisidir?

A) R B) R-{1}

D) R-{1, 2}

C) R-{2}
E) R-{-1,-2}

sonug yayinlar:

fonksiyonunun en genis tamim kilmesi R—{-2, 3}
olduguna gére, a + b toplami kagtir?

A-1 B-3 0-5 D-7 E-9

5. f(x)=¥Yx®+ax+4

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi R oldu-
duna gére, a nin defer araligi asagidakilerden

hangisidir?
A (-4,4)  B) [-4,4)  C) (-4,4]
D) [-4, 4] B)R
6. f(x) = log, _ 1) (x* -~ x - 6)
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?
A [-2,1] B) [3, =) 0 (-2,1]
D) ["27 "'1] E) (3: (X))

1.E 2.C 3.B 4.D 5.A 6. E




— Parcali Fonksiyon -~ |

— Pargali Fonksiyon ~ {i

Ornek .
=== Cozum A 2y
| s Ornek =R Céziim
X2 - 3 3 X 51 ] = iti :
f(x) = 12 1 1 ; x=1 kitik nokta ) x¥+7 , x>8 £-1(8) = m olsun.
X—-=1, x> - s =
Ei 2 <1 oldugundan Bx—4 , x<3 £-1(8)=m = f(m)=8 olur
olduguna gére, f(-2)+f(2) toplami kagtir? f} f(x) =x%-3 aln. olduguna gére, f-1(8) kactir? x=>3 igin
:v _ 2 _ B ¥ > . - 5
A)2 Bj3 C4 D5 E6 é f(-2)=(-2)"~-3 = f(-2)=4-3=1 olur. N1 B2 Qs D4 BS f(m)=m3+7=8 = m=1 olur.
F 2>1 oldugundan m=1, x>3 kogulunu saglamaz. Dolayisiyla m = 1
;‘, f(x)=2x -1 alnr. olamaz.
|
i i
| f(2)=2.2-1 = (2)=3 ol f(m)=6m-4=8 = m=2 olur.
E f(~2) +F(2)=1+3=4 olur, m=2, x<3 kosulunu saglar.
E Cevap C | Buna gére, f1(8)=m=2 olur.
§
Cevap B
( TEST - 28 ) ‘
( TEST - 29 )
; . Xx—2 , Xx<—2 A . 2x—1, x<2 -
. X) = . X) =
) X+5 , xz-2 ) x—=1 , x=2 ] - {ZX-S , X<2 4. f:R—R
. X) =
olduguna gore, f(—4)+ f(-1) toplami kagtir? olduguna gére f(k) =5 esitligini saglayan k 8x+1, x=2 f(x) = 2x=5, x<2
A5 B4 )-8 D)-2 51 degeri kactir? fonksiyonu veriliyor. 3X+7 , xz2
N3 B) 4 0)5 D)6 57 Buna gére, f'(13) kagtir? fonksiyonu veriliyor.
A) 4 B)6 0)8 D)9 E) 11 Buna gére, f-1(x) asagidakilerden hangisidir?
_ (X +5
x+1 ., x<-3 X—7 , X<3 | » f~1(x): 5 , X<2
2. fx)=1x , —3<x<2 5. flx) =14 » 3<xs7 7;’( . x>2
x—-1, x=>2 5 x2+m , x>7 ‘ X—2 , x>2 .
TE fonksi " 2, f(8x ~ 1) = , = o 2x-5 , x<—1
olduguna gére, f(~5) +1(0) +f(3) toplami kag- = onxstyonu vertiiyor. x*+1, x<2 : B 0= iy s
;b P2 . L ! -
tir? - f(0) +f(4) +1(8) =70 olduguna gére, m kactir? fonksiyonu veriliyor. 3 ‘X +5
= . X
= . by , Xx<~1
A) -1 B) -2 0)-3 D) -4 B -5 s A 11 B) 9 07 D)5 3 Buna gtre, {(5)+ f(8) toplami kagtir? 5 0) Fi(x) = , 2
3 -X
A)3 B4 C5 D6 B7 5 - xz-1
1 x;S , x<0
mx+2 , x<=2 ﬁ : : ' D) '(x)= 7_
X , X
-=, x<0 ' » x20
3. f(x)=1{ a 6. f(x)=|3x-m , -2<x<3 ; . 3
X.a " x>0 | _ X*—-1 , X< 1
m 3. f(x) = X+5
_ N Zx+1, x=3 , Xx+10 , x=1 » x<1
fonksiyonu veriliyor. 2 B f(x)= 2
R e 7—X
f(4) =f(-1) olduguna gére, a nin poxzitif degeri fonksiyonu veriliyor. fonksiyonu veriliyor. 3+ x=1
kactir? B re, £-1(8) kactir?
agtr f(-3) =(0) olduguna gére, (6) kactir? Hna ge (8) kag
5 3 1 -3 B)-2 C)2 D)3 5
A5 B2 05 D B A6 B5 C4 D3 B2 A ) ) ) B)

1.D 2.B 3.E 4.D 5.B 6.C_

‘1,A 2.D 3.A 4.C




fonksiyonlari veriliyor.

Buna gore, (fog) (x) fonksiyonu asagidakiler-

den hangisidir?

, X<5

2x —1
A) (fog)(x) = { s

X+6 , x<3
(fog) (x) =
2x+3 , x=3
2x—1, x<5
(fog) (x
2x+3, X=>5
Xx+6 , x<5
D) (fog)(x) =
2x , X=5
2x—1, x<3
E) (fog)(x) =
, X=3
X2—-1, x<1
2, f(x) =
X+2 ., x=1
g{x) =x2+4

fonksiyonlari veriliyor.

Buna gére, (fog) (2) kactir?

A2 B4 C6 D)8

E) 10

— Pargah Fonksiyon - il
Oinelk 2. opziim
_ ot x<0 2.(3x~6)—1, 3x—6<0
I =1sa , x20 (fog)(x) =
» X= _ 3x—6+4 , 3x-620
g(x)=3x-6 Bx—13 , x<2
olduguna gére, (fog) (x) fonksiyonunu bulunuz. (fog)(x)={3~)(~2 , X>2 olur.
( TEST - 30
x+4 , x<5 x—-1 , x<1
1. f(x) = 3. f(x) =
2x—1, x=5 4x -4 , x=1
g(x)=x+2 g(x)=2x~1

fonksiyonlan veriliyor.

Buna gdre, (fog) (2) kactir?

A4 B) 6 C)8 D) 10

x2—-3 , x<3

sonug yayinlar:

4, f(x) =
8§-x , x=23

g(x)=2%-1
fonksiyonlar veriliyor.

Buna gore, (fog) (0) kachr?

A) -3 B)-2 C)-1 D)o

1B 2.E3.C 4A

— Parcall Fonksiyon ~ IV
Ornek
2x+1, x<0

x2+1, x<1
g(x) =
X+3 , x=>1

fonksiyonlarn veriliyor.

Buna gore, (f+ g) (x) fonksiyonunu bulunuz.

Lﬁ\ - Gizitm

X 0 1
f(x) 2x+1 X=-2 X-2
gix)| x*+1 X2+ 1 X+3
F+a) (X)) ®+2x+2 | xB+x~-1 2x + 1

Buna gore,

X2 +2x+2 , x<0
f+a{x)=1+x~1 , 0<x<1 olur
2x +1 , X=>1

TEST - 31

)

: X+2 , x<-1 x—1, x<2
1. f(x)= , 9(x) =
X—=38 , x>-1 X+4 , x=22

fonksiyonlarn veriliyor.

Buna gbre, (f + g) (x) fonksiyonu agagidakiler-
den hangisidir?

[2x~1 , x<-1

A) (f+g)(x)=x+2 , —1<x<2

2x+3 , x=22

(x—4 , x<—1

B) (f+g)(x)={x+5, —1<x<2
xX+1, x=2
(2x+1 , x<-1
C) (f?rg)(x)= 2x—-4 , -1<x<2
2x+1, x=22
(x+4 , x<-1
D) (f+g)(x)={2x=1, ~1<x<2
x-5 , x>2
[2x—1 , x<~1

E) f+g)(x)=4x+4 , —1<x<2

2x+5 , x=2

sonug yayinlary

Xx+3 , x<1 x-5,
2. f(X)= 3 g(X)=
X—2 , x=21 x+1,

fonksiyonlar: veriliyor.

x<-1

X>—1

Buna gore, (f -g) (x) fonksiyonu asagidakiler-

den hangisidir?

A (f-g)(x)=

B) (f-g)(x)=

C) (f-g)(x)=1-2 , —1sx<1

D) f—-g)(x)=<0 , —1<x<1

E) (f-gix)=4-2 , —1<sx<1

2.8




Ornek

x<1 i¢cin y=x+ 1 dogrusu-
nun grafigini cizelim.

y =X+ 1 dogrusunda
x=1=y=2 = (1,2)
X==1=y=0= (-1,0)
x=1 igin y =2~ x dogrusu-
nun grafigini cizelim.

y = 2 - x dogrusunda
X=1=y=1= (1,1)
X=2 = y=0 = (2,0)

— Pargali Fonksiyonlarin Grafigi - |

:/é~ Cozim

Bu iki grafigin birlesimi olan grafik f(x) pargal fonk-
siyonunun grafigidir.

-1

— Parcah Fonksiyonlarin Grafigi - Il
Ornek

x2=1, x<1
f(x)= :
x2+1, x>1

fonksiyonunun grafigini giziniz.

y=x2+1

N

-1 4] 1

ile y=x2+1

¢

ALISTIRMA = 3

Asagida verilen fonksiyonlarin grafiklerini ¢iziniz.

X+1, x<-2

x—2 y XZ—Z

1. f(x) ={

Sonug yllylllllll‘l

3x , X<—1

3. f(x)=
-X , X=-1
5 , X<0

4, f(x)=
Xx—3 , x>0

. Cevaplari Sayfa 108

™

y=x2~1 fonksiyonu

fonksiyonunun
grafiklerini gizelim.

?‘3— GCoziim

| hale getirelim.

| Daha sonra x =1 dogrusunu gizerek grafigi istenilen
y N
o 1 X
e
y
-1 0 X
x: 1

ALISTIRMA - 4

Asagida verilen pargal fonksiyonlarin grafiklerini giziniz.

X+2 , x<1

1. f(x)={

x2—1 , x=>1

3 , Xx<0
2. f(x)={

x2—4 , x=0

-sonug yayinlar:

f(x) ={

X+3 , x<1

X2 —-2x+3 , x=1

{ Cevaplari Sayfa 108




— Parcal Fonksiyonlarin Grafigi - Il

Ornek

x-2 , x<0
f(x)=14 , 0<x<2
x2—-1, x>2

pargali fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.

2 X< 0 igin y=x -2 dogru-
o 7 " sunu gizelim.

0<x<2 igin y=4 dogrusunu
cizelim.

x22 igin y=x%~1 para-
boliinii gizelim.

»

( ' ALISTIRMA -5

2 , X<0
1. f(x)=4x-1, 0<x<4

X+3 , x=>4

X—2 , Xx<—-3
2. f(x)=4x+1 , -83<x<2

x=5, x=2

sonug yayinlar:

4 , X£-2
3. f(x)={2x—6 , —2<x<3
x2=1 , x>3

x2—4 , x<—2
4. f(x)=4x+1 , —2<x<3

x2-9 , x>3

Cevaplari Sayfa 109

~— Mutlak Degerli Denklemler - |
T sl
Ornet :é( Coziim
|3x - 4] =2 Not: |x|=a = x=a yada x=~a du.
denkleminin ¢6ziim kiimesi agadidakilerden han- 1
- |3x-4]=2
gisidir?
A (2} B {2 o {1.2) o
{3} ’ 3x-4=2 veya 3x-4=-2
5 2 3x=6 3x=2
039 o3 2
X=2 x = — olur
3
C.K.= {—2— 2} olur.
Cevap D
( TEST - 32 )
1. [2x + 8] =1 4. ‘2—x|=1
denkleminin ¢dziim kiimesi agagidakilerden han- 4
gisidir? denklemini saglayan x degerlerinin toplami kag-
tir?
A) {-4,-3} B) {-3,-2} ©) {-2,-1}
D) {-1, 3} E) {0, 1} A4 B)3 02 D)1 B)0
2. [2-x]-4=5 2
denkleminin ¢bziim kiimesi asagidakilerden han- T Ix-2|+]|2x-4|=9
gisidir? § denklemini saglayan x degerlerinin toplami kag-
ey tir?
A O B) {~11,~7} C) (7,11} :
D) {-11,7} B {-7,11) - A0 B)I1 C2 D3 B4
3. 2lx+1]+3=1
6. |2-x|+{6~3x|=8

denkleminin ¢éziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
A) {0,-2}

D) @

B) {0,2} ) {1,3}
B R

denklemini safjlayan x degerlerinin garpimi kag-
ur?
A) -4 E) 4

B) -2 D)2

1.C 2.E 3.D 4.A5E6.C




r Mutlak Degerli Denklemler ~ Il

Ornek
_':)-%)r Cozim
”X+2|-—2|=1 ” 2 1
. . s ey X + B 2 =
denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden han- -2
gisidir? / \
[x+2]-2=1 v X+2|-2=~
A) {“5:‘3,"1;1} B) {‘5:‘4,‘-2} IX’*‘QI 3 I [2 1
= v =
C) {-5,-4} D) {-2,-1} / \ ol
E) {-4,-2, 1} / \
X+2=3 V X+2=-83 x+42=1 v x+2=-1
x=1 v Xx=-5 X=-1 v x=-3
G.K. ={-5,-3,-1,1} olur.
Cevap A
( TEST - 33 )
1. [|x-2]-4|=3 3. [Ix+1]-3[=5
d'er.1k.lemmin ¢Ozim kiimesi agagidakilerden han- denkleminin ¢oziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir? gisidir? r
A) {11 5! 9} B) {—1’ 31 5! 9} A) {~7r 9} B) {—9! 7} C) {-9! -7}
C) {-5,1,3,9} D) {-5,-1, 3,5} D) {7, 9} E) R
E) {-5,-3,-1,9}
2
2
2. [|2x + 8| -5 =2 S 4 [Ix-4]+2]=1
denkleminin ¢z{im kiimesi asagidakilerden han- ‘ ini
isic? ;J;r;cli('l:mmm ¢0zlm kiimesi asagidakilerden han-
ir?
A) {-2,0,3,5 -
{ } B) {-3,0,2,5} A 13,5}  B) {-3,5}  ©) {-5,3)
C) {-5,0,2,3} D) {-5,-3,0,2} D) @ E) R ,
E) {0,2,3,5} |

[1.C 2.D 3B 4D

~—— Mutlak Degerli Denklemler — lil
Ornek

[x+1]-3x=5

denkleminin ¢éziim kiimesini bulunuz.

_é Cozim
Mutlak degerli ifadenin kéki bulunur.

Xx+1=0 = x=-1 kritik nokta.

X| -0 -1 ©
Bu aralikta x+ 1 negatif. | Bu aralikta x + 1
Buna gore, pozitif.
-X=1-3x=5 Xx+1-3x=5
~-4x =6 -2x=4
X =S X==2
2 ~2¢ (-1, )
-—g— € (o, —1)
3
G-K.= { 2}

( TEST - 34 )

1. [x=2]=x+4
denkleminin ¢éziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A {-1} B) {-1,3} C) {-3,1}
D) {_3! _1} E) {1!3}
2. |2x-4]=x+1
denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir? :
A {-5,1} B) {-1,5} C) {1,5}

D) {-5,-1} E) R

3. [3x+3|+4=x
denkleminin cdziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
7 1 7 1
sz el oled
D)o B {1.2}
Iy
3
S 4 x2—-|x-2|-4=0
denkleminin ¢cdziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?
A {2} B) {-1,2} C) {-3,2}
D) {-3,-1} E) 1,2}

i

1A 2.68D 40




— Mutlak Degerli Denklemler - iV

Brnek
[2x+2]|=|x~1]=3

denkleminin ¢6ztim kiimesi asagidakilerden han-

.:/_—ék- Gozim

2X+2=0 = X==1

Eeeseustre o

X-1=0 = x,=1

denkleminin ¢oziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

B) {2}
D) {1, 2}

A) {0} C) {0, 1}

E) {0, 2}

gisidir? ;
~‘ -1 ve 1 kritik noktalar
Ae B ol |
3 i X | -o0 -1 1 +00
_—2— 5 { Bu aralikta Bu aralikta Bu aralikta
D) { 3 6} E) {——6, -3—} g! 2x+2 ve x-1 2x + 2 pozitif, 2%+2 ve x-1
E negatif, x=1 negatf. pozitif
[l Buna gére, Buna gore, Buna gore,
E} —-2X -2 +X-1=3 X+ 24xX-1=3 | X+2-Xx+1=3
f ~X=6 = X=~6 3 =2 X=0
| ~6 € (~e0, ~1) 2 O€&(1, )
|
i 2
!‘ zel-1. 1)
2
Ko=1-8,
|oxee
b! Cevap E
( TEST - 35 - | )
1. Ix=1]+x=3 3. Ix=1+|x|=7
d.erilk'leminin ¢oziim kiimesi agagidakilerden han- denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir? gisidir? )
A) {0} B) {1} G {2} A) {-3, 4} B) {3, 4} C) {-4,-3}
D) {1,2} E) {0,2} D) {-8, 1} E) {0,4}
o
=
:.
EN
2. [2x=1]~x =1 2 4. |x=8]~|x+2[=3

denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir? o
A {0, 1} B) {-1,0}

D) {-1}

C) {0}
E) @

— Mutlak Degerli Esiisizlikler -1

Ornek

lx+3l<2

esitsizligini saglayan x tamsayi degerlerinin top-
lami kacgtir?

A)-30 B)-35 C)-40 D)-45 E)-50

,é& Cézim

a >0 olmak izere,

Xl<a =» —a<Xx<a
Ix]

x+3
4

<2

\x+3

2 l<2 = —2<

= -8<x+3<8
= -11<x<5

x in tamsayi degerleri toplami
(=10) +(-9) + ... + 3 + 4 =—45 tir.

Cevap D

C S TEST - 36 )

1. [x-2]<4
esitsizligini saglayan kag farkh x tamsay degeri
vardir?
A5 B)6 )7 D)8 E)9

2, |2x-3] <7
eéitsizligini saglayan x tamsay: de@erlerinin top-
larmi kactir?

A 10 B)9 c)8 D)7 E)6

3. |3x—5|+4<0
esitsizliginin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir? ‘
1
—. 3
% (5:9)
E) (2,3)

V) B) (0,3)

D) (1,3)

-2] 1
4. X il
. l - |< :
esitsizligini saglayan x tamsayi de@erlerinin top-
lamit kactir?
A5 B)6 7 D)8 E)9
5. |2x-1] +]4-8x|<15

esitsizligini saglayan x in en biiyiik tamsay: de-
geri kactir?

sonug¢ yayinlari

A -1 B) 0 01 D)2 E)3

|x+38|-7

|x+1] <0

egitsizligini saglayan kag farkli x tamsayi degeri
vardir?

A16 B)15 C)14 D)13 B2

1.E 2.D 8.A 4AS5DEBE




— Mutlak Degerli Esitsizlikler - il

Ornek
[2x+1]>5
esitsizliginin ¢ozlim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A) (”OO: —3) B) ("‘CD, _3) U (21 m)

C) (=, 2) U (3, o) D) (=e0,-2) U (3, )
E) (“001 "3) U (_21 00)

_@ Coziim

a> 0 olmak Uzere,

|x|]>a = x>a veya x<-a dr.

[2x+1]>5
2x+1>5 2x+1<-5
2x>4 2X < -6
X>2 X<-3

G. K. = (=00, -3) U (2, w)

Cevap B

( TEST - 87 )

1. [x+2]>4
esitsizligin ¢ézim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A) (=0,-4)U(2,0) B) (—,-6) U (-2, w)
Q) (-2,2)U(6,0) D) (o0, -6) U (2, )
E) (=, -2) U (8, )

2. |2x - 3] > -1
esitsizliginin ¢ozim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A) (=0, ~1) U (2, )
C) (~e0, ) U (2, )
E) R

B) (=, -2)U (-1, x)
D) (-0, ~2) U (1, )

l_ 10,

X+3

esitsizligini saglayan en biiylk x negatif tamsa-
yi degeri kactir?
A)-8

B-9 C)-10 D)-11 F-12

sonuc yayinlar:

4, [2-x|-110-58x|<~12
esitsizlidini saglayan x tamsay degerlerinin top-
lami kacgtir?
A-14  B)-13 C)-12 D)-11 E)-10

5. [2x+4]|>8

esitsizligini saglamayan x tamsayi deg@erlerinin
toplami kactir?

A)-17 B)-16 C)-15 D)-14 E)~13

6. Vx2—2x+1>2

esitsizligini saglayan en kiigiik pozitif x tamsayi
degeri kactir?

A4 B)5 C)6 D)7 E}8

— Mutlak Degerli Esitsizlikler - i
Ornek
4<|x+5|<8

esitsizlik sistemnini saglayan kag farkli x tamsay!
degeri vardir?

AT B)8 C)9 D10 E) 11

E:_él— GCozim
a<l|x|<b = a<x<b veya a<-x<b dir

4<|x+5{<8

/N

4<x+5<8 4<-x~-5<8
-1<x<3 9<~-x<13
-13<x<-9

C.K.={0,1,2,3} C.K. ={-13,-12,~11,-10}

C. K. ={-18,~12,-11,-10, 0, 1, 2, 3} olmak Gizere
8 elemanidir.

Cevap B

C TEST - 38 )

1. 2<|x+1<5
esitsizlik sistemini saglayan kag farkli x tamsay!
degeri vardir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

2, 4<|x-3|g7
esitsizlik sistemini sadlayan x tamsayl degerleri
toplami kacgtir?

A20 B)18 C)16 D14 B12

3. -7<|2x-1]<5
esitsizlik sistemini saglayan x tamsayi degerle-
rinin carpimi kagtir?

A2 B) 1 C)o D)-1 B-2

sonug yayinlar:

4. B<Vx?+2x+1<8

esitsizlik sistemini saglayan negatif x tamsayi
degerlerinin toplami kagtir?

A-11 B-12 C)-13 D)-14 E-15
5. lIx+3]-5]<4
esitsizligini saglayan kac farkli x tamsay dederi
vardir?
A)18 B) 16 C) 14 D) 12 E) 10
6. [|x-1]-3| <4
esitsizligini saglayan x tamsayi degerlerinin top-
lami kactir?
A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

1D 2.Bi3.C 4.E 5.A 6.D

¥



—— Wiutlak Degerli Esitsizlikler - IV

Ornek

[x=-38|+|x+1]<6

esitsizliginin ¢c6zlm kimesini bulunuz.

é Cozum
X | =0 -1 3 +a0
-X=1 X+1 X+ 1
~X+3 -X+3 X-3
-2X + 2 4 )

(=00, ~1] aralifiicin, ~2x +2 <6 = -2x <4
= X>-2

(=00, ~11N (-2, 0) = (-2, -1] ... |
(-1, 3] araldiicin, 4 <6 oldugundan,
(=1, 3] arald esitsizligi saglar ... i
(3, ) araligiigin, 2x~2<6 = 2x < 8

= X<4
(3, 0) N (-0, 4)=(3,4) .. 111
Lt ve Il den, (-2,-11U(-1,3]U (3, 4) =(~2, 4)
C.K.=(-2,4) olur.

— NMutlak Deger Fonksiyonu - |

Ornek
f(x)=]x+1]-2x

fonksiyonunu pargali fonksiyon olarak yaziniz.

= Cozim
Xx+1=0 = x=-1 litik nokta
X -1
x+ 1 inigareti - J) +
x+1| ~x-1 x+1
x+1-2¢x | ~x=1-2x=-3x-1 X+1=2X==x+1

{—-3x—1 , x<—1
f(x) =

-x+1 , x=-1

TEST - 40

S

TEST - 32
x+2]<[x~1] 3. Ix-2]+|x+4]<8
esitsizliginin ¢6zUm kiimesi asagidakilerden han- esitsizlidinin ¢6ziim kiimesi a§agldakrlerden han-
gisidir? gisidir?
3 .
A) ( w, -.2.) B) (~c0, —1) A) [-4,5] B) [-5, 3] 0) [-6,38]
D) [-7,3] E) [-8,5]
1 b g
) ( w, "E) D) (-, 0)
o 1 :
5 ( = 3) E
2 4, |2x + 1] -|2x - 3| <~6
: esitsizliginin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden han-
N gisidir?
1 3
A (= 5z )
) © 5 §] 5 0
B (- 1 3
[x+4|+x<6 ) ) U[E’w)
esitsizliginin ¢6ztm kiimesi agagldakllerden han- C 1 3
gisidir? ) <_oo’ _E>U[E’ oo)
A) (-»,-3]  B) (~o,~2] C) (~w,—1] D) (*w’ —%]U(-g' °°)
D) (—OO, 0] E) (—eo, 1] E) %]

1.C 2.E 3.B 4. E.

f(x)=|x+3|+x
fonksiyonunun pargali fonksiyon olarak yaziligi
asafidakilerden hangisidir?

-3 , X<—3
A) f(x) =

2x+3 , x=-3 -

-3 , X<-3
B) f(x)=

2x — 3 x>-3

2x+3 , x<-3
C) f(x)=

3 , X=2-3

3 xX<—3 )
D) f(x)=

2x x=3

2x+3 , x<3
E) f(x)=

3 , X223

2. f(x)={x-2]+|x+4]

fonksiyonunun [-3, 1] aralifindaki esiti asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 2x+3
D) -6

B) 2x-2 0) 4x+2
E) 6

sonupe yayrnlar:

3.

4. f(x) =

f(x)=|x+1+[x-2]
fonksiyonunun (~4,-2) araldindaki esiti agagi-
dakilerden hangisidir?

A) 2x-1 B) -2x+ 1

D) x-2

C) x+2
E) x-1

[4-x]-|x+7]
fonksiyonunun (-5, 2) araligindaki esiti agagi-
dakilerden hangisidir?
C) 2x~3
E) 2x+3

A) 3x+2 B) 3x~2

D) -2x-3

1A 2.E 5.8 4.D




— Mutlak Deger Fonksiyonu - lI

fonksiyonunun alabilecegi en kiigiik deger kactir?

A1 B)2 Cc)3 D) 4 E)5

2. f(x):lx—4l+{xl

fonksiyonunun alabilecegi en kiigiik deger kactir?

A1 B)2 C)3 D) 4 B)5

f(x)=|x-1]+|x+2|
fonksiyonunun (3, 7] araligindaki en kiiciik tam-
sayi degeri kactir?

A7 B)8 )9 D)10 B 11

sonug¢ yayinlar:

Ornek =B Cotim
f(x)=|x~-2]+]2x~1
x)=| |+ 12x~1] f(x) in kritik noktalarnini bulalim.
fonksiyonunun en kiciik degeri kagtir? X—92=0 =2
i -2=0 = x=2 ve
1 3
A0 By Ot Dy B2 2x-1=0 = x=1 dr
| 1
: f(2) veya f(5>, f fonksiyonunun en kiigiik degerini
verir.
f(2)=]2-2]|+]2.2-1]=3
1 1 1 3
f e e oy —— T e S|
<2> l2 2[+’2 5 1! 5 oldugundan,
. . L .3
f(x) in en kiiglik degeri £} dir.
Cevap D
Q TEST - 41 )
1. f(x) = x| +]2x ~ 4] 4, (x)=|x=-3]|+[3x-86]|

fonksiyonunun en kiiciik degeri kactir?

A5 B) 4 C)3 D)2 )1

5. f(x) =[x+ 1]+ |x=2] + |x = 1|

fonksiyonunun en kiigiik degeri kagtir?

A5 B4 C3 D)2 )1

6. f(x)=[2x+ 1] +|x = 1]+ |x + 2|

fonksiyonunun en kiigiik degeri kagtir?

A2 B3 04 D5 E)6

~—— Mutlak Deger Fonksiyonu - lll
Ornek
f(x)=|x+4]-|x-1]
fonksiyonunun gériint kimesinde kag tane tam-

sayi vardir?

A8 B)9 010 D11 B12

A cozim

Kritik noktalari bulahm.
X+4=0 = Xx=-4

X=1=0 = x=1

X -4 1
[x + 4] -x-4 X+4 X+4
Ix =1 —X+ 1 -X +1 x-1
f(x) -5 2x+3 5
Tabloda gérilldiigi gibi

f(-4)=-5 = f(x) inen kiglik degeri

f(1)=5 = f(x) in en biylk degeri

Dolayisiyla gériintii kiimesi [~5, 5] aralgidir.

Bu araliktaki tamsayilarin sayist 5-(~5)+1=11 dir.

Cevap D

( ' TEST - 42 _ )

1. f(x)=|x+6|-]x-2|
fonksiyonunun gériintl kiimesinde kag tane tam-
sayi vardir?

A) 13 B) 15 c)17 D)9 E) 21

2. f(x)=|x+5}=|x-1]
fonksiyonunun goriintti kimesinde kag tane tam-

sayi vardir?

A9 B)10 C)11 D12 EB13

“sonug yayinlari

1.6 2.E




— ¥ = |f(x)] Fonksiyonunun Grafigi - |

Ornek
f: R—[0, x)
f(x) =]2x - 4|

fonksiyonunun grafigini giziniz.

Not:

y =|f(x)] fonksiyonunun grafigi pratik olarak agagida-
ki adimla izlenerek gizilir.

> y=1{(x) in grafigi cizilir.

> f(x) in negatif (x ekseninin altinda kalan) kisminin
x eksenine gbre simetrigi alinarak cizilir.

;’%‘é{ Gozilim

y=2x-4

Xx=0i¢in, y=2.0-4 = y=-4 (0,-4)
y=0igin, 0=2x-4 = x=2 (2,0)"

YA
y=[2x-4|
)

C

ALISTIRMA -6

Agagida verilen fonksiyonlarin grafiklerini giziniz.

1. f: R—[0, ®)
f(x)=]x-1]
2. f:R—[0,x)
f(x)=13-x]|

sonung¢ yayinlar:

3. f: R—][0, w)
f(x) = |3x - 4]

4, f: R—[0, o)
f(x)=|x+2]
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—y = |f(x)| Fonksiyonunun Grafigi - ll

|

. i

Ornek F =y Goziim
|

f: R—=[0, ) F y Once f{x)=x2~2x-3
| ol
f(x) = |x2 -2x - 3| | \ / fonksiyonunun grafigini
fonksiyonunun grafigini ¢iziniz. ;i = x  cizelim.

@
%1
}1
!
i y.
‘i 4/c y = |x2~2x~3|
i
|
Il Buna gore,
3|0 i3 x
| f(x)=x2~2x-3] in i
| grafigi yandaki gibi
i‘ olur. R
3 ~4 o

( ALISTIRMA -7 : 2 )

Asagida verilen fonksiyonlarnn grafiklerini giziniz.

i. f: R—=[0, x)
f(x)=|x2~1]

2. f: R—[0,)
f(x) = |-x2 + 4]

3. f: R—[0,x)
f(x) = |x®~x~2|

sonug yayinlari

4. f: R—[0,)

f(x) =]-x2 + 2x + 3|
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— y = |f{x)] Fonksiyonunun Grafigi - il

Ornek
. 8m
f.[ 11:,—2]--[0,1]

f(x) = |cosx|

fonksiyonunun grafigini giziniz.

Once y =cosx in
grafigini cizelim.

Buna gobre, f(x)
|cosx| in grafigi
yandaki gibi olur.

ALISTIRMA - 8

Asagda verilen fonksiyonlarin grafiklerini giziniz.

1. f:[0,2z] —[0, 1]
f(x) = |sinx|
2. f:[-mna]-][0,1]

f(x) = |sinx|

sonug _V{l_)’lll[(lrl

3. f:(0,x)—[0,x)
f(x) = |loggx|

4. f: (0, ) [0, )
f(x) = |Inx|
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— v = |f(x)] Fonksiyonunun Grafigi - IV
Ornek :)-%* Cozlm
y y = [f(x)| in grafigini gizerken y =f(x) fonksiyonunun
grafifinin x ekseninin altinda kalan kisminin x ekse-
) /\3 . nine goére simetrigini alinz.
/ 0 2 \ Buna gore,
-2 va
Yukanida y = f(x) fonksiyonunun grafigi veril- m «
mistir. SO 2 5
Buna gore, y = |f(x)] fonksiyonunun grafigini 2
ciziniz.
( : ALISTIRMA -9 )

Asagida grafidi verilen y = f(x) fonksiyonlari igin y = |f(x)| fonksiyonlarinin grafiklerini giziniz.

sonug¢ yayrnlar:

3. y

x
-3
X
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___y=|f(x}] + g(x) Fonksiyonlarinin
Grafigi - |

Ornek
f:R—=R
f(x)=|x-2]+x

fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.

y = |f(x)| + g(x) Fonksiyonlarmnin

_ﬁl Coziim

Once kritik noktayi bulalim.
X—-2=0 => x=2 kritik nokta

X 2
x~2 inigareti - (J’ +
|x~2] -+ 2 X2
f(x) X2+ x=2 X=2 4+ X=2Xx~2
2 , X<2
f(x) = pargall fonksiyonu elde edilir.
2Xx-2 , x=2
y

>

2

Grafigi - 1l
Grnek
f: R—[4, o)
f(x)=|x2-4]+x?

fonksiyonunun grafidini ¢iziniz.

Once kritik noktalar bulalim.

X2—-4=0 = x=2 ve x=-2 kritik noktalar.

X ., ) +2
x2 -4 {n igareti + - +
%2~ 4] -4 -x2+ 4 x2-4
R-d4x2= P B
£(x) 024 ~R+4+x2=4 0?4

é‘ Cozlm

2x2 -4 , x<=2
f(x) =14 , —25X<2 olur

2x2 -4 , x=22

L ALISTIRMA - 10

Asagidaki verilen fonksiyonlann grafiklerini giziniz.

i. f:R-R

f(x)=]x=-1]+x

2. f:R-R
f(x)=]2-x|+2x

sonug¢ yayinlar:

3. f:R-—R
f(x)=[x~2}+x~1

4. f:R-{2}—{~1, 1)

o 22!
x)= -
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ALISTIRMA - 11

Asagdidaki verilen fonksiyonlarin grafiklerini giziniz.

i. f: R—=R
f(x) = x.[]x=1]

2. f: R—=[0,x)

f(x) = [x2~ 1]+ x?

3. f:R—[0,x)

f(x)=]x2~-9]+x2

4, f:R-—R

f(x)=2x+|x2 +1|

sonug _)‘[lylll[(ll‘l
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__y=|f(x)] +g(x) Fonksiyonlarinin

Grafigi - Il
Ornek
f: R—=R
f(x)=|x-1]+|x~-2]

fonksiyonunun grafigini ciziniz.

Once kritik noktay bulalim.
X=-1=0 = Xx=

X-2=0 = x =2 kritik noktalar

X 1 2
[x=1]| ~-x+1 x—1 x -1
[x-2]] —x+2 -X+2 x=2
f(x)] -2x+3 1 2x-3

fxﬁi{f Coziim
-2Xx+3 , x<1

f(x) =11
2x—3

, 1<x<2

, X=2

Buna gére, bu fonksiyonun grafigi agagidaki gibi olur.

ALISTIRMA -12

Asagidaki verilen fonksiyonlarin grafiklerini giziniz.

1. f: R—R
f(x) = x| +[x-4]
2. f:R—R

f(x)=|x-3|+|x+1]

sonug yayinlar:

3. f: R—R
f(x) =|x+ 1|~ |x]

4, f:R—R
f(x) =Ix=1]-|x-5]
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— vy =||f(x)}| + g(x)| Fonksiyonunun Grafigi
Ornek

f: R—[0, )

f(x)=]{x+ 1]+ x]

fonksiyonunun grafigini giziniz.

; g(x>={

| 2 Goaiim

| Once g(x) = |x + 1| + x in grafigi ¢izilir. Daha sonra

bu grafigin x ekseninin altinda kalan bolimtndn, x

| eksenine gére simetrigi alinarak f(x) = ||x + 1] + x|
fonksiyonunun grafigi elde edilir.

| g(x)=|x+ 1]+ x in grafigini inceleyelim.

' Xx+1=0 = x=-1 kritik nokta

x <=1 igin

gX)=|x+1+x=-x~1+x => g(X)=~1 olur.

| x=-1 icin

lgX)=|x+1]+x=x+1+x = g(x)=2x+1 olur.
1 , x<—1

2x+1, x=z-1

| Buna gore, g(x) in grafigi asagidaki gibidir.

Y glx) =X+ 11+ x

1

f(x) = lx + 1]+ x|

( ALISTIRMA - 13

Asagidaki verilen fonksiyonlarin grafiklerini giziniz.

1. f: R—[0, ©)
f(x)=|x-1]+x]|

2, f: R—[0,»)
f(x) =]]x + 1] + 2x]

sonug.yayinlare
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— Baginti Grafikleri - |

rnek
lyl=x-2

bagintisinin grafigini ciziniz.

B

2. cézitm

y>0 igin y=x~2

y<Q igin ~y=X~2 = y==x+2

y
2™, Iyl =x-2
.2
5 X

2L

( ' ALISTIRMA ~ 14

Asagida verilen bagintilarin grafiklerini ¢iziniz.

1. Jyl=x+2

2. ly+1|=x

sonug _)’(lyll’ll(lrl

3. |y+1]=x2

4, |ly-2|=x+2
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—— Baginti Grafikleri - il
Brinek
[x2-y|=1

bagintisinin grafigini iziniz.

ﬁﬁ— Coziim
[x@~y|=1
-y=1 x-y=-1
y=x2-1 y=x2+1
parabollerinin grafikleri asagidadir.

y

| ]/

( ALISTIRMA - 15

Asagida verilen bagintilarin grafiklerini ¢iziniz.

1. |x+y|=2

2. |ly-x]=2

3. [X+y]=1

sonung yayinlare

4, |y-3x|=6
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— Bagint Grafikleri - i}
Grnek

[x|+ly]=1

bagintisinin grafigini ¢iziniz.

z/}g\ Cozim

il. bélge I. bolge
x<0,y>0 x>0,y>0
“X+y=1 1 X+y=1

- X
~1 0 1,

1il. balge A IV. bslge
x<0,y<0 x>0, y<0
X=-y=1 X-y=1

Mavi renkle cizilmis grafik x| +|y] =1 bagintisinin

grafigidir.

C

ALISTIRMA - 16

1. [x[+lyl=2

2. [x]-lyl=1

sonug yayrnlare

3. [x+1|+lyl=1

4, |x|+ly-1]=1
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— Baginti Grafikleri - IV
Grnek

LoIx]+]y|<1

i| = Gozim

| Bir 6nceki sayfada |x| +|y| =1 bagntisinin grafigini

L x]+lyl>1 cizmistik.
bagintilarinin grafiklerini giziniz. y | y
1 — 1
-1 1 -1 1 x
0 0
1 -1
Xl fyh =4 X+ lyl =1
I
s
17 R
- T
[x[+lyl=1
( ALISTIRMA - 17 )
Asagida verilen bagintiarin grafiklerini giziniz.
1. x| +]lyl=2 3. |x|-|yl<1

2, |xj+lyl>2

sonug yayinlar:

4. 1<|x]+|y|l=2
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— Fonksiyon Grafiklerinde Pratik Yollar ~ |

A parm iy
Jrnel

y=1{(x)

-2

Yukanidaki sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafi-
gi verilmistir.

Buna gére, y =f(x)+1 ve y=1f(x+ 1) fonksi-
yoniarinin grafiklerini ¢iziniz.

é“ Coziim

n >0 olmak lzere,

Noti: y=f(X)+n,

fonksiyonun grafigi v = f(x) fonksiyonunun y ekse-

nine gore pozitif ydnde n kadar Stelenerek elde edilir.

Y.
y=fx)+1

-

X

-1

Not 2: y = f(x) - n olsaydi negatif yénde &telenirdi.

Not3: y=f(x+n)

fonksiyonunun grafigi, y =f(x) fonksiyonunun x ekse-
nine gore negatif ydnde n kadar 6telenerek elde edilir.

\

Not4: y=1f(x~n) olsayd pozitif yénde 6telenirdi.

)

ALISTIRMA - 18 )

1. y

%

y=1(x)
Yukandaki gsekilde y = f(x) fonksiyonunun grafi-
di cizilmigtir.

Buna gore, y=f(x)+ 1 fonksiyonunun grafigini
giziniz.

sonug¢ yayinlar:

| 1,
i\

Yukanidaki sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafi-
gi cizilmistir.

Buna gobre, y =f(x-1) fonksiyonunun grafigini

giziniz.
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—— Fonksiyon Grafiklerinde Pratik Yollar - li

Ornek
\ y = (%)
L.

2\/3

/-4 0

Yukarnidaki sekilde y =1(x) fonksiyonunun grafigi
verilmistir.

Buna gore,
L y=-f(x)
I y= f(—x)

fonksiyonlarinin grafikierini ¢iziniz.

e s e e Se e e e e eyt e Ssbuee S e s Py s I

% Coziim

. y=~f(x) fonksiyonunun grafidi gizilirken, v = (%)
fonksiyonunun grafiginin x eksenine gore simet-
rigi ahnir.

N\

NG VA

seklinde bulunur.

ll. y=1f(-x) fonksiyonunun grafigi gizilirken y =f(x)
fonksiyonunun grafiginin y eksenine gére simetri-
gi alinir.

\ X
-3\/ ~2 0 4\

y =1x)

seklinde bulunur.

(;; \ ALISTIRMA ~ 19

-2

sonug¢ yayinlar:

2. y
-5 2
/T
y::

Sekilde y =1(x) fonksiyonunun grafigi ¢izilmistir.

X
(=)

Buna gore, y = f(-x) in grafigini ¢iziniz.
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—— Fonksiyon Grafiklerinde Pratik Yollar - Il

Ornek

N

«4\/—2 0 3\

y =1{x)

Yukaridaki sekilde y =f(x) fonksiyonunun grafigi

y <0 icin y=-f(x)

parcast ile bu parcanin x eksenine gore simetrigi ali-

%— Coztim

|y} =f(x) olduguna gbre,

y>0 igin y=1f(x) dir

O halde y nin pozitif oldugu bolgede bulunan grafigin

narak asagidaki grafik bulunur.

verilmistir. y
Buna gbre, |y|=1(x) fonksiyonunun grafigini ¢i- 2 W=ix
ziniz. \ / \
v, —4/ Y/g X
i
I
| >
l
( ALISTIRMA - 20 )
1. v, 2. y
) / /\ V \ _1w1 iy
0 4 -
/ y\= i(x) i

Yukaridaki sekilde y =f(x) fonksiyonunun grafi-
gi verilmistir.

Buna gore, |yl =f(x) in grafigini ¢iziniz.

Yukaridaki sekilde y =f(x) fonksiyonunun grafi-
gi verilmistir.

Buna gére, |y|=f(x) in grafigini ciziniz.

sonug yayrnlar:
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r— Fonksiyon Grafillerinde Pratik Yollar - IV —
Ornek

\
N

-2

Yukandaki sekilde y =f(x) fonksiyonunun grafigi
verilmisgtir.

Buna gore, y = f(|x|) fonksiyonunun grafigini ci-
ziniz.

fxf-:%* Coziim

y =f(]x]) olduguna gore,

i. x<0 igin y=1f(~-x)

ii. x>0 igin y=1f(x) dir.

O halde x in pozitif oldugu bolgede bulunan grafigin

parcasi ile bu parganin y eksenine gére simetrigi ali-
narak agagidaki grafik bulunur.

Yy

\ /.
N

ALISTIRMA ~ 21

Yukaridaki sekilde y =1f(x) fonksiyonunun grafi-
@i verilmistir.

Buna gére, y = f(|x|) fonksiyonunun grafigini
ciziniz.

sonug yayinlar:

2. y

WA

Yukandaki sekilde y =f(x) fonksiyonunun grafi-
gi verilmistir.

Buna gére, y = f(|x]) fonksiyonunun grafigini
giziniz.
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— Fonksiyon Grafiklerinde Pratik Yollar -V
Brnek

Sekilde y =f(x) in grafigi verilmistir.

Buna gére, |y]=|f(x}] in grafidini ciziniz.

:é{— Goziim

y = f(x) fonksiyonun grafigi ile y =~1(x) fonksiyonu-
nun birlesimi |y| = |f(x)| in grafigini verir.

y
\ / y =-(x)

2 3 .
-2 0 "
/ \ y =1(x)

ALISTIRMA - 22

YO
\

/ 0

Yukandaki sekilde y =f(x) fonksiyonunun grafi-
gi verilmistir.

y =1{x)

Buna gore, |y]=1f(x)] in grafigini ¢iziniz.

sonug yayrnlar:

2.

\

y=ix)

Yukaridaki sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafi-
§i verilmistir.

Buna gore, |y|=[f(x)| in grafigini ciziniz.
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Ozel Tanunli Fonksiyonlar

Yandaki sema ile
verilen f fonksiyo-
nu asagidakiler-
den hangisidir?

A {(&1), (b,2), (c,3), (d,4)}
B) {(t.a), (3,b), (2,¢), (4,d)}
0 {(4,a), (1,b), (2,¢), (4,d)}
D) {(a4). (b, 1), (c,2), (d,4)}
B {(a4), (1,b), (2,¢), (d.4)}

2. Asagida verilen bagintilardan hangisi ya da han-
gileri fonksiyondur?

A) Yalniz |

B) Yainizll
D) It ve Il

C) lvel
B) LI ve i

sonug¢ yayinlari

Asagida verilen bagintilardan hangisi ya da han-
gileri fonksiyondur?

x+1
X2 +1
. f:N—=N, f(x)=31

M f:Z2—-=2Z, f(x)=x-4

. f:R—=R, f(x)=

A) Yalnizl B) Yalniz li
D) Il ve lil

C)lvel
B 1L, velll

Asafidaki bagintilardan kac tanesi fonksiyon
belirtmez?

" tNh»R,ﬂ@:ii}
Il f:Z2—=N, f(x)=Vx+4
. f:N—=N, f(x)=7%*1

V. f:Z¢=2Z, f(x)=(x+ 12
V. f:R—R, f(x)=¥x+16

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

Asagidaki bagintilardan hangisi ya da hangileri
N — R ye taniml bir fonksiyondur?

X2 -4

x+4

. gx)=+vx-2
. h(x)={x-1p-1

L f(x)=

A) Yalniz | B) Yalniz i
D) ilvell

C) lvell
E) I, Hvell

A={0,1,2} kimesinde tarimi
f:A—=R, f(X)=(x+1p+?

fonksiyonunun goriint(i kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

A) {0,1,8}) B) {1,881} C) {8, 16,24}
D) {0,1,4} E) {1, 8, 64}
f:{-1,0,1}—=R
f(x)=|)§+1l

fonksiyonunun goriintll kiimesinin elemanlan
toplami kagtr?

A-1 B0 O D2 B3

f:{-2,-1,0,1,2} =R
f(x) = V2

fonksiyonunun gériintii kiimesinin eleman sayisi
kactir?

A1 B2 ©3 D4 B5

X+1

f:A—=R, f(x)= fonksiyonu veriliyor.

f(A)={1,3,5,7}
olduguna gbre, A klimesi asagidakilerden han-
gisidir?
A) {1,5,9,13} B){1,2,3,4} C){1,2,5,9}
D) {2,8,9,13} B) {38,4,5,6}

sonug¢ yayrinlar:

Test 1

10. Asa@ida grafigi verilen bagintilardan hangisi
fonksiyondur?

AN B)

\0 X 0 X

11. Asadida grafigi verilen ba@intilardan hangisi
fonksiyon belirtmez?

A, B) ,
~ &
o, D) ,

1.D 2.C 3.E 4.B 5.A 6.B 7.E 8.C 9. A 10.E 11.B




Yukanida grafigi verilen f fonksiyonunun tamm
kiimesi agsagidakilerden hangisidir?

A) (-2, 3) B) [-2,3]

D) [-4,7)

C) (-4,7]
B) [2,5]

-2 3
/ 0 X

Yukanda grafigi verilen f fonksiyonunun tarum
kiimesi agagidakilerden hangisidir?

A) (-=,4)  B) R-{0}
D) (-2,4)

C) [~2, 3]
B) (-»,-2) U (3, )

Yukanda grafigi verilen f fonksiyonunun tamm
kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) (-4, 3] B) [~1,2]

D) [2,3) E) R

C) (-4,-1]

sonug¢ yayinlari

1
K
o
>

Yukarnida grafigi verilen f fonksiyonunun goriintti
kiimesi agadidakilerden hangisidir?

A [-1,2) B) (-4, 5]

D) (0, 2)

) [-3,5]
B) [2,5]

3
- /

/|
Yukarida grafigi verilen f fonksiyonunun gériintl
kimesi asagidakilerden hangisidir?

>

A) (-2, 3) B) (-2, 3]

D) (-, 3] Bl R

C) (-, 3)

3
2 /

0%
A

Yukanida grafigi verilen f fonksiyonunun gorinti
kiimesi agadidakilerden hangisidir?

A)[-1, 3] B) [-8, 5]

D) (-38,2] E) R

C) (-2,2]

7.

f:[-3,4)—=R

f(x)=2x-3
fonksiyonunun gérintli kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

Al-34)  B0Z)  OIL7)
D) [-9,5) B [-2,6)
f:(~4,4)—R
f(x) = X+ 4

2
fonksiyonunun goriintii kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

A) (0, 4) B) (-12,4) C) (-4,4)
D) (0, 8) E) (4,12)
f:R—=R
f(x)=Yx+3

fonksiyonunun gérinti kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

A) [3, @) B) (0, =)

D) R-{-31 B R

C) [0, =)

¥ b

sonug _)’ll)’lfll(ll'l

10. f-A—->R

3x+1
2

£(A) = {2, 5, 8}

olduguna gére, A kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

f(x) = fonksiyonu veriliyor.

A {1,2} B) {1, 3,5} C){1,2,4}

D) {1,3,9,18} B {3,4,5,6}

1. §:[0,2]—R

f(x)=x2 - 4x
fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisi-
dir?
A) ay B) Ay
2_.. 5
) oy D)

1.D 2.B 3.E 4. A 5.C 6.E 7.D 8. A 9.E 10.B 11. E




Ozel Tanuni Fonksiyonlar

1. f:(0,3)—R
f(x)=x*~4x +3

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisi-

dir?
A gy . B) y
TIA 0TS
Q) y D) y
2
. /\3
> o Y
X 3 0 X
y
\es /
-, 0 "1 X
...... 2

2. f:(-2,3)—=R
f(x)=3x+4
fonksiyonunuh gbrintl kimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) (-1, 14) B) (-3,12)
D) (-2,13)

0 (-2,12)
E) (-4, 10)

sonug¢ yayinlara

f:[-1,0) >R
f(x) = (x =12

fonksiyonunun grafidi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) B)- y
X
o o1 D)
AN /
-1 Jo1 %
E) y
/2
-1 |0 X
f:[~4,2]-R
f(x)=2x+1

fonksiyonunun gorintli kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

C) [5,7]
E) [_77 5]

A [-3,1] B) [~4, 3]

D) [-5,7]

f:[-1,4)—-R

f(x) =3 -5x
fonksiyonunun gériintli kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A)(~8,17]  B) [-8,17)  C) [-17, 8]
D) (-17, 8] E) (-17,-8]
f:(-3,2] =R

f(x)=x2+2x+1
fonksiyonunun gériintil kiimesi-agagidakilerden
hangisidir?

A [0, 1] B) [0, 9)

D) (4, 9]

C) (0,4]
B) [1, €]

f(x)=~x2-4x~-3
fdnksiyonunun [~3, 1) araligindaki g&rinti k-
mesi aga@idakilerden hangisidir?
B) [-1.8)
D) (-8, 1)

A-1,8] C) (-1.8)

B) (-8,1]

f(X)=-x2+7
fonksiyonunun [-2, 1] arali@indaki gérint k-

mesi aga@idakilerden hangisidir?

A [0,7) B) (1,7)

D) {3,7]

0) [2,7]
B) [4,7]

sonug yayinlar:

Test 3

Yukarida verilen fonksiyonlardan hangisi ya da
hangileri birebir fonksiyondur?

A) Yalniz | B) Yalniz li
D) il ve lll

O) I ve ll
B 1l ve i

10. Agsagida verilen fonksiyonlardan hangisi R — R
tanimh 1 -1 fonksiyondur?

A) f(x) =tanx B) f(x)=2x~1
C) f(x)=|x-3| D) f(x)=x2-2
P f(x)=2°4

11. A={0,1,2,a} ve B={b,0,7,26} olmak lizere
f:A—=B, f(x)=x3-1
fonksiyonu 1~1 olduguna gére, a+b toplami

kactir?
A)O B) 1 c)2 D)3 E)4

i.A 2.D 3.C 4.E 5.D 6.B 7.E 8.D 9. A 10.B 11.C




Ozel Tannl Fonfsiyonlar

\ /A
Ve

Yukanda grafidi verilen fonksiyonlardan hangisi
ya da hangileri 1~ 1 fonksiyondur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yainiz il
D) I vell E) Il ve Il
2 y IL. y
1
-1 1
0 X

.2

/ 0 x

Yukanda grafigi verilen fonksiyonlardan hangisi
ya da hangileri 1~1 degildir?

A) Yalniz | B) Yalnz Il
D) I ve Il

C) Yalniz ill
E) H ve lli

sonug¢ yayinlar:

Yukarndaki sekilde y =f(x) fonksiyonunun grafi-
§i verilmistir. Buna gore, asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) f(x) in gorlntll kimesi [-5, 4] araligidir.
B) f(x) intanim kiimesi [-2, 2] araligidir.

C) [-5,~1] arahiginda fonksiyon 1 -1 dir.

D) (-, -3) aralifinda fonksiyon 1~-1 dir.

E) [-3, 4] aralifindaki her elemanin gériintiist
birbirinden farkiidir.

4. Asagida verilen fonksiyonlardan hangisi &rten
degildir?

y

L

Yukanidaki sekilde y =f(x) fonksiyonunun grafi-

i verilmigtir. Buna gore, agagida verilen aralikla-

rin hangisinde f fonksiyonu &rtendir?

A) (-4,3) = (1,») B) (0,5)—(6,»)

C) (0,2) = (0,5) D) (-3,0) = (-3, 1)
B) (-2,2) — (-4,5)

Yukaridaki sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi
verilmistir. Buna gére, f:[-3,3] — A fonksiyo-
nunun orten olmast icin A kimesi agagidakiler-

den hangisi olmahdir?
A) (-3, 3) B) [0, 3]

D) [~3,0)

C) (-3, 8]
E) (0,3]

f(x)=2x+4
fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangisidir?

X+2 X—2 x+4
C
; B) = )

A)

sonug¢ yayinlari

Test 4
8. f(x)=-3x+6
fonksiyonunun tersi agagidakilerden hangisidir?
3-x xX+3 x—3
A 5 B =5 0 =5
X+ 6 6 —Xx
b) 3 B 3
o, f(x) = 2x+5
3
olduguna gére, f~'(x) agagidakilerden hangisi-
dir?
3x+5 3x-5 5x—-3
N —5 B — 0 —
5x+3 2x—5
D) 2 B) 2
4x +1
10. =
fx) 3x—-2
olduguna gére, ~(x) asagidakilerden hangisi-
dir? J
' 2x + 1 2% ~ 1 2x + 1
A 3x -4 B) 3x+4 © 3x+4
4x -2 4% —1
D) 3x+1 B) 3x+2

1.C 2. A 3.D 4.B 5.C 6.B 7.D 8.E 9.B 10. A




Ozel Tanumlt Fonksiyonlar

1. f:{%,oo)-—»[o,oo),f(x)=m

fonksiyonu veriliyor. Buna gére, f~1(x) fonksiyo-
nu asagidakilerden hangisidir?

x2+1 x2—1 x2+3
B
A 3 ) 3 © 2
x2—-3 2x2 + 1
D
) 2 B) 3

2. fi{-=»,5] — [0, ©), f(x)=+v5~X
fonksiyonu veriliyor. Buna gére, f~1(x) fonksiyo-
nu asagidakilerden hangisidir?

A) x2-5 B) x2+5 C) 5-x2
D) 5x2-1 E) 5x2 + 1
3. f:R—R, f(x)=¥2x+1+3

fonksiyonu veriliyor. Buna gdre, '(x) fonksi-
yonu asagidakilerden hangisidir?
(x-13%-2 (x+8)%-1
3 2
(x+3)%+2 (x—3)%—1
2 2

A) B)

C) D)

(x—~3)3+1

& 2

4, f1[-2, ) — [-3, )

f(x) =Vx+2 —3 fonksiyonu veriliyor.
Buna gére, f-'(1) kagtir?

A 10 B) 11 G112 D) 13 E)14

sonug yayinlari

f:[%,m)—-[”!,oo), f(x) = YBx =2 + 1

fonksiyonunun tersi agadidakilerden hangisidir?

(x+1)2-2 (x—1)2%+2
A) — B) —
(x+1)2+2 (x-22+3
O 35— D) =5
(x+2)%>-3
B) 2
f:R->R

f(x) =¥2x+1 +4 fonksiyonu veriliyor.
Buna gére, f1(7) + f~1(5) toplaminin degeri
kactir?

A6  B)15 ©C14 D13 EB12

f:R* > (4, @)
f(x)=x2+4

olduguna gore, -1(x) agagidakilerden hangisi-
dir?

A) Vx—-4 B) vx+4 C) vax+1
D) v4x-—1 E) Y4x+4
f:[0, ®) — [-9, )
f(x)=x2-9
fonksiyonunun tersi agagidakilerden hangisidir?
A) VYx—-9 B) VYx+9 - C) Vx*+9
D) v9—x E) vOx+1

9. f: [4, 00) — [—5’ oo)
f(x)=(x-42 -5
fonksiyonunun tersi agagidakilerden hangisidir?

A) 4—Vx—5 B) 4—V/x+5 C) 4+V/x+5
D) 4+Vx—5 E) 4+/x+4

10. f: (e, 3] — [-8, «)
f(x) = %2~ 6x + 1
fonksiyonunun tersi aga@idakilerden hangisidir?
A 3-V/x+8 B) 3+Vx+8 C) 3—-Vx~-8
D) 8—vVx+3 E) 8-vx—3

M. fi(-»,=-2) = (o, 5]
f(X)=-x2-4x +1

fonksiyonunun tersi asadidakilerden hangisidir?

A) —5—-yx-2 B) —5+Vx+2
C) —2—-Vx+5 D) -2+V5-x
E) —2-/5-x

fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangisidir?

/

A) VY4x+1-2 B) v4x+2 -1

C) /ax+2 +1 D) /4x—-2 -1
E) y4x—-2 +1

sonu¢ yayinlari

/

13.

14.

15.

16.

Fest 5

f1(2,0) = R, f(x)=log,(x~2)
olduguna gére, f-'(x) fonksiyonu agagdidakiler-

den hangisidir?

A) 44-4 B) 2x-4 C) 4x-2
D) 2*x+4 E) 44+2
f:(3,») = R, f(x)=In(x-3)

olduguna gére, f-1(x) asagidakilerden hangisi-
dir?

A) e*+3 B) e*~3 C) 3e*+1
D) 3e*-1 E) e+ 1
f:(0,®) - R, f(x)=2-5inx

olduguna gére, f'(x) asagidakilerden hangisi-
dir?

x+2 2-x 5-x
A g5 B) 5 0 g2
| x+8 x=5
D) ¢72 E) ¢ 2
f:(—%:oo)-—R

f(x)=2[In(4x + 1)]-3

olduguna gore, f~(x) asa@idakilerden hangisi-
dir?

x=3 x+2
A e? —1 B e ® —1
4 4
x=2 x+3
C) e?d —1 D) e? —1
4 4
x=3
E)ez-i-‘l
4

4

!1./—\ 2.C 3.D 4.E 5.B 6.D 7.A 8.B 9.C 10. A 11.E 12.D 13. E 14. A 15.B 16.D‘

[




zel Taruinl: Fonksiyoniar

1. f:(8,») - R
f(x) = 8[log, (x—3)] + 1
olduguna gére, £1(4) kactr?

A1 B) 2 03 D)4 E)5

2, fi(-1,2) - R
f(x)=2[In(x+1)]-5

olduguna gore, f~1(~3) kactr?

A) e-2 B) e-1 C) e
D) e+1 E) e+2
3. f:R — (0, )
f(x) =3%"4

olduguna gore, f~'(x) asadidakilerden hangisi-
dir?

A) 4+log;x  B) 3+logx  C) 4+ logx
D) 3 +log,x E) 4-logsx
4. f:R — R*
f(x) = 62-3

olduguna gére, f~'(x) asagidakilerden hangisi-
dir?
2 +loggx 3 —loggx 3 + log x
3 2 2
2 —loggx 6 + log,x
3 2

sonug yayinlary

5.

f:R - R*
f(X) =gtt4

olduguna gére, f~'(x) agagidakilerden hangisi-
dir?

A) 4+Inx B) 4-Inx C) ~4-Inx
D) ~4+Inx E) ~4+4Inx
f:R - (4, )
f(x)=5*"3%+4

olduguna gore, f-1(x) agagidakilerden hangisi-
dir?
A) 3 +logs(x+4) B) 3-log,(x~5)
C) 3 +log,(x—5) D) 3~logg(x~4)
E) 3+ logg{x—-4)

f:R = (1, ®)
f(x) = 453 + 1
olduguna gére, f"(%) kagtir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E) 4

f:R — (-8, »)
f(x)=ex"3-8

olduguna gore, (e ~8) kactir?

A4 B)3 C)2 D)1 E)O

P
w3
%0
AT
Qi

9. f:A =B 13. f:A > B
f(x) = ":(:71 f(x)=x2-6x+12
olduguna gére, A kiimesi asagidakilerden han- fc.nnk3|yom.1‘ ?‘ref’“.‘.’e or?en ol“dugu.na gore, fon‘k—‘
- siyonun goriintli kiimesi agagidakilerden hangisi
gisidir? .
olabilir? .
1
AR—{—-} B) R-{3) ©C) R—{5
) 4 ) e )R8 A) (3, =) B) (2, ) C) (1, )
D) R-{7} E) R-{9} D) (0, =) E) (-1, =)
10. f:A—-B
7%+ 4 i4. fi(~-w, k) = R
f(x) =-
5x~3 f(x)=log, (6-2x)+3
olduguna gére, B kimesi agagidakilerden han- fonksiyonu birebir ve &rten olduguna gére, k
gisidir? kactir?
3 3 5
A R-{-f} B) R"{Z} C) R—{;} A1 B) 2 03 D)4 B5
3 7
na-fg} 8 R-{gl :
Z 45, f:R - {2} = R-{-2}
s _mx—1
1.  f:R - {a} — R-{b} N )=
7 i fonksiyonu birebir ve érten olduguna gbre, m+n

f(x) =

3x—-9

olduguna gére, a kactir?

toplami kactir?

A)-8 B)-10 C)-12 D)-14 E)-16
A) 1 B3 ©5 D7 B9

16. f:R - {a} - R-{b}
_ 241
6x+ 9
fonksiyonu birebir ve 6rten olduguna gére, a+b
toplami kactir?

i2. f:A — (7,16) R ' f(x)
f(x)=32+4

fonksiyonu birebir ve orten olduguna goére, A

kiimesi agagidakilerden hangisi olabilir? 4 7

A) -3 B) ~5 C) ~

A) (-4,-3) B) (-3,-2)

B (0, 1)

C) (-2,~-1)

5 2
D) (-1,0) D) -5 B -3

[1.E 2.B 3.A 4.C 5.D 6.E 7.C 8. A 9.D 10.E 11.B 12.C 13.A 14.C 15.E 16. B




Ozel Tanunly Fonksiyonlar

1. f:R-{m} - R~{n}
f(x)=§%1—

fonksiyonu birebir ve érten olduguna goére, m~n
farki kactir?

_3 _1 1 3 5
N-2 m-1 of nd Bl
2. f:R-{a)} — R—{b}
f(x)=3x£-1—7

fonksiyonu birebir ve érten olduguna gore, a-b
farki kagtir?

A

YA

B 5 o)

i~

7
D) &
) 4

I
~

Yukanidaki sekilde f(x) fonksiyonunun grafigi
verilmistir.

Buna gore, f(x) fonksiyonunun artan oldugu
arahk asagidakilerden hangisidir?

A) [-4,3] B) [~2,2]
D) [-3,3]

C) [-1, 4]
B) [-3,1]

sonug¢ yayinlari

Yukandaki gekilde f(x) fonksiyonunun grafigi
verilmigtir. Buna gére, fonksiyonun azalan oldugu
araliktaki tamsayi degerlerinin toplarmi kagtir?

A4 E)0

B3 C2 D1

-4 8] 3 X

Yukaridaki sekilde f(x) fonksiyonunun grafigi
verilmistir. Buna gore, fonksiyonun sabit oldugu
araliktaki x tamsayi degerlerinin toplami kactir?

A-4 B-3 C-2 D-1 B0

Yukaridaki gekilde y =f(x) fonksiyonunun grafi-
gi verilmigtir.

Buna gobre, f fonksiyonu ile ilgili agjaéndakilerden
hangisi dogrudur?

A) (3, 5) araliginda pozitif deg“;e?li ve artandir.
B) (0, 3) araliginda pozitif degerli ve sabittir.
C) (-0, ~3) araliginda pozitif degerli ve artandir.
D) (-3, «) araliginda pozitif dederli ve artandir.

E) (5, ») araliginda negatif degerli ve artandir.

9.

Yukaridaki sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafi-

gi verilmistir.

Buna gore, f fonksiyonu ile ilgili agagidakilerden

hangisi dogrudur?

A) (~4,-2) aralifinda pozitif degerli ve azalan-
drr.

B) (~2,0) aralifinda negatif degerli ve azalandr.

C) (0,2) aralifinda pozitif dederli ve artandir.

D) (2,3) aralifinda negatif degerli ve artandir.

E) (-, ~4) arahyinda negatif degerli ve aza-

landir
. f:R—=R , f(x)=-2x+3
. f:R*—RY, f(X)=vx+1
M. f:N—=R , f(x)=X+3

Yukarida verilen fonksiyonlardan hangisi ya da
hangileri daima artandir?

A) Yalniz | B) Yalniz li

D) i ve fil

C)lvel
E) LI ve Hl

f:A—=R

f(x)=x2-3x+2
fonksiyonu daima artan olduguna gore, A ki-
mesi agadidakilerden hangisi olabilir?

A) (0,2) B) (1,2)

D) (3, 5)

C) (-1,3)
B (1.6)

sonug yayinlari

Test 7
10. 1. f:Z2—-2Z , f(x)=x-3
. f:N—R , f(x)=3x"1
M. f:R—-R , f(x)=x2-7

Yukanda verilen fonksiyonlardan hangisi ya da
hangileri daima artandir?

A) Yalniz | B) Yalnzli

D) it ve 1l

C)ylvel
E) LIl ve lli

i1. f:A—- R
f(X) ==x2 +4x -3
fonksiyonu daima azatan olduguna gore, A Kki-
mesi agadidakilerden hangisi olabilir?

Ay (2,4) B) (1,3)

D) (-1,1)

0) (0,2)
B) (-2,0)

12, v

Yukarida grafigi verilen y = f(x) fonksiyonunun
artan oldugu arahklardan biri agagidakilerden

hangisidir?
A) (-4,-2) B) (1,3) C) (2,5)
D) (-2,7) E) (-6.-1)

i1.A 2.C 3.E 4.B 5.8 6.B 7.C 8.B 9.D 10.C 11.A 12. B




Ozel Tarmly Fonksiyonlar

1.

2,

f:A—-R
f(x) =x2~6x + 10

fonksiyonu daima azalan ise A kiimesi asadi-
dakilerden hangisi olamaz?

A) (-1,0) B) (0, 1) C) (1,2)
D) (_mr 3) E) (3! 4)
f:A - R

F(X)=x®+4x+3
fonksiyonu daima artanise A kimesi asadida-
kilerden hangisi olabilir?

A) (~w,~1) B) (~»,~2) G} (-2, )
D) (-1, ») E) (~»,~3)

I f:R*—>R , f(x)=x2-3

I f:N*—R, ﬂx):(%)x

. f:R*>R , f@)=§§ig

Yukanda verilen fonksiyonlardan hangisi ya da
hangileri daima artandir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve lli

C)lvel
E) L ve lli

f(x)=(m-2x°+(n-3)x3+(m+n)x®*+m+n-5

fonksiyonu ¢ift olduguna gore, f(2) kactir?

A)16 B) 20 C)24 D) 28 E)32

sonug¢ yayrnlar:y

5.

Lo f(x)=xt+4
I f(x)=sinx+x
ll. f(x) = cosx.x?

Yukarida verilen fonksiyonlardan hangisi ya da
hangileri ¢ift fonksiyondur?

A) Yalniz | B) Yalmiz il
D) Hlvelli

Clvel
E) Litvell

f cift fonksiyondur.

A(2, b - 3) noktasi f fonksiyonu (izerinde her-
hangi bir nokta ve f(-2)=5 olduguna gére, b
kactir?

AO B) 1 C)4 D)5 E)8

f(x) ¢ift fonksiyon ise f(x) in grafigi icin asadi-
dakilerden hangisi dogrudur?

A) x eksenine gbére simetriktir.

B) y eksenine gbre simetrikdir.

C) Orijine gbre simetriktir.

D) y=-x dodrusuna gore simetriktir.

E) y=x dogrusuna gére simetriktir.

f(x) fonksiyonu y eksenine gére simetrik bir
fonksiyondur.

3f(x) =f(—x) + 4x2 ~ 4
olduguna gore, f(-1)+f(2) kagtr?

A0 B) 4 C)6é D)8 Ej12

T T 'T |

9. fx)=(a-2).sinx+b+13+@+b+1)x2+a-b+3
cift fonksiyon olduguna gore, f(1) kactir?

A4 B5 C©6 D7 B8

10. f(x) tek fonksiyondur.
f(x) = (a-2)x* +x3 + (b~ 1)x2 + 3x

olduguna gére, a? + b? kactir?

A9 B)7 C)s D)3 E) 1

11, f(x) tek fonksiyondur.
f(x).= 3f(—x) - 4x2 + 8x
olduguna gore, f(x) kactr?
C) -x3+2x

F) x*-2

A) +x¥+2x B) x3-2x

D) -x®-2x

12. f(x) tek fonksiyondur.
*2f(x) + F(=x) = x3 ~x

olduguna gore, f(-2) kagtr?

A)-6 B)-2 C)o D)7 E)6

sonug¢ yayinlar:

=3
0
7]
.y
co

18, f(x)=(a~1)x*+(b-2)x2 + (a+b)x
fonksiyonu tek fonksiyon olduguna goére, f(2)

kactir?
A2 B) 4 06 D)8 E) 10

4. | f(x) = sinx + x3

ll. f(x)=sinx + cosx

0l f(x)=2x5+x3-3x

Yukarida verilen fonksiyonlardan hangisi ya da
hangileri tek fonksiyondur?

A) Yalnizl
D) I vell

B) Yalniz lli C)tvel
E)y I ve Il

15. f(x) fonksiyonunun grafigi orijine gére simetrik-
tir.
f(x) = 2f(~x) + 3x5 - 6x3 + 9x
olduguna gore, f(-1) kagtir?

A-2 B-1 ©O0 D1 B2

16. f(x) =x3 - 4x

fonksiyonunun en genis taim kiimesi agagidaki-

lerden hangisidir?

A) R-{-2, 2] B) R-{0}

C) R-{2,0,2} D) R—-{2}
E) R

[M.E 2.C 3.A 4.B 5.B 6.E 7.B 8.C 9.E 10.C 11.C 12.B 13.C 14.D 15.A 16. E |




Ozel Tanimlr Fonksiyonlar

1.

X2
Xx+4

f(x)=

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) R-{-4] B) R-{4}
C) R-{2} D) R-{-2}
E) R—{-4,2}

X2+
i "

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) R-{-1,1} B) R-{-1,-2}
C) R-{1,2} D) R-{-1,2}
E) R-{-1}
_X+3
) = x3-x

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) R-{-3} B) R-{-1,1}
C) R{-1,0} D) R-{0,1}
E) R-{-1,0,1}

X=—4
f(x)_x2+x+1

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi agagidaki-
lerden hangisidir?
A) R-{-2}

C) R-{2}

B) R-{-2,2}
D) R—-{-1}
B) R

sonug¢ yayirnlary

£(x) = X2+ 2x+4

x>—ax+b
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi R—{-1,4}
olduguna gére, a + b kagtir?

A-2 B-1 ©CO0 D B2

f(x)=%2x+6

fonksiyonunun en genis tanim k(imesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) (-»,-3] B) [-3, ) C) (~o,-3)
D) (-3, =) E) (—=,3)
f(x) = ¥x2-4

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

MR-[-22] BR-[-22) GCJR-(-2,2)
D)R-(-2,2] B (-2,2) |
f(x) = ¥/9-x2

fonksiyonunun en genig tanim kiimesi asagidaki-

lerden hangisidir?

AR-[-3,3] B)(-3,3)
D) (-3,3]

C)[-3,3]
B)[-3,3)

[
9. =5
f(x) 3 +2

fonksiyonunun en genig tanim kiimesi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) R—{—-—‘;i} B) R-{-1} C) R-{0}

D) R-{1} E) R-{2}

x2-1
10. f(x) = 3

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) [-8,-1]U[1,=)  B) [-3,-1)U[1,»)
0 (-3-1)ull,=) D) (3,-1]U[1,»)
B) [-8,-11U (1,)

1. fx) =421 +¥x-2+2/x~1

~ fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A (-1,1) B) [-1,) C) [1,)

D) [2,) E)R-{-1,1}

12. f(x) = log, (x—5) fonksiyonunun en genis tanim
kiimesi agagidakilerden hangisidir?

A) (6,2) B) (5,%) C) [6,=)

D) [5,) E) (4,)

sonug yayinlar:

Test 9

3. f(x) = log(_) (x~1)

fonksiyonunun en genis tanmim kiimesi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) [1,3] B) [2,3] C) (1,3)

D)(2,3) B (1,3)-{2

14. f(x) = log (4 - x) - log {(x -2)

fonksiyonunun en genis tamim kiimesi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) (2,3) B) [2,3] C) (2,4)

D) [2,4) ) [2,4]

log (x — 1)
15. f X} = e
(x) 22
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) (1,2) B) [1,2) C) (1,)-{2}

D) (==,1) B) (-, 1)-{~2}

16. Hx)=e*+x(x2~1)~¥x+2

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi agsagidaki-
lerden hangisidir?

A) R-{~1} B) R-{0} C) R—-{1}

D) R-{-2} B R

l1.A 2.B 3.F 4.E 5.B 6.B 7.C 8.C 9.B 10.D 11.C 12.B 13.E 14.C 15.C 16.El




Ozel Tasinlt Fonksiyosdiar

_x=1

Ix—2|-4

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

1. f(x) =

A) R-{2,4} B) R-{-2,6}
C) R-{-6,2} D) R-{-2}
E) R_{"67_2}
5 X4
: f(x) = 4%~

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi reel sayi-

lar olduguna gore, x in deger arahig asagidaki-
lerden hangisidir?

- A) R-{1} B) R-{4}

D) R-{-1,1, 4}

C) R—-{-1,1}
E) R

3. f(x)=vV/x2—ax+1
fonksiyonunun en genis taruim kimesi R oldu-

guna gore, a nin deger arald: asagidakilerden
hangisidir?

A) (-2,2] B) [-2,2) G [-2,2)
D) [-2,2] E) [2,»)
4. f(x) = log, (x*~1)
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?
A)(0,1) B)(Lw)  0)(0,1)U(1,)

D) (-1,0)U(0,1) E) (-w,-1)U(1,)

sonug yayinlar:

5.

2
f(x) = X+ X+3
log(x?)
fonksiyonunun en genis tamim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) R-{-1} B) R~{1} C) R-{-1,1}
D) R-(-1,1) E) R-[-1,1]
{x+7, x<-3
f(x) =
2x—-1, x=2-3

olduguna gore, f(-5)+f(2) toplami kagtir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

Xx+4, x<-2
f(x) = {2)(, —2<x<1
X -6, x>1

olduguna gore, f(—-4)+f(-1) + f(8) toplami kag-
tr?

A) -1 B)O C)1 D)2 E)3

28 x<1

f(X)={
2x+6, x>1

fonksiyonu veriliyor.
f(1)=f(5) olduguna gore, f(a) kactir?

A14 B)15 C)16 D17 E)18

3x—-2, x<3
9. f(x) =

X+ 4, x>3

f(k) = 10 esitligini saglayan k degeri kactir?

A4 BS5 C6 D7 BB

Xx+2, x<4
0.  f(x)=18, 4<x<6
x2+m, x>6

fonksiyonu veriliyor.
f(1)+1(5) + f(7) = 67 olduguna gére m kagtir?

A) -1 B)1 C)3 D)6 Ey7

mx+3, x<0

i1. f(x)=|x+m,  0sx<7

m
—x+11, x=7
3x 11, x

fonksiyonu veriliyor.
f(-1)=1(5) olduguna gore, f(8) kactir?

A)10 B)9 C)8 D)7 E)6

3x — 4,
2x—3, x2z1
fonksiyonu veriliyor.

Buna gore, -1 (17) kactr?

x <1
i2. f(X)={

A7 B)10 C14 D18 E21

sonug yayrnlar:

13.

14.

15.

Test 10
3x+2, x>3
fex+1) =
x2 -6, x<3
fonksiyonu veriliyor.
Buna gére f(7) +f(9) toplami kagtir?
A 17 B) 18 C)19 D) 20 E) 21
x3—-1, x<2
f(x) =
3x—-4, x=2
fonksiyonu veriliyor.
Buna gére, f1(26) kactir?
A) 13 B) 12 C) 11 D) 10 E)9
R—R
3x+2, x<1
f(x) =
2x+3, x=1

fonksiyonu veriliyor.

Buna gore, £ (x) asagidakilerden hangisidir?

(X +3 %<0
- 2’
A =1,
¥ ZO
3 X
x;2’ x<1
B fx={",
>
3 X>1
ng, X<
Q) f—j(x)z'x-i-z
) >1
T2
2x+3 %<5
- 2’
D) =1, "5
ng, x<5
B =1,
>
5 x=5

[1.B 2.C 3.D 4.8 5.C 6.D 7.B 8.A 9.C 10.E 11.C 12.B 13. A 14.D 15.E |




Ozel Tanmilt Fonksiyonlar

X+2, x<6
1. f(x) =
X>6

2X — 3,

g(x) = x + 4 fonksiyonlar veriliyor.

Buna gére, (fog) (x) asagidakilerden hangisidir?

X+ 6,
A) fog(x)=

2X + 5,

2x + 6,
B) fog(x) =

X+9,

X+ 8,
C) fog(x) =

2X + 5,

X + 6,
D) fog(x)=

2x + 5,

2X + 6,
E) fog(x)=

X+ 3,

xX<2

Xz2
x<1
xz1
x<1
Xx=6
X<6
X=6
X<2

xX=2

x*+2, x<4

2. f(x) =
2X — 3,

x>4

g(x) =x2-1 fonksiyonlan veriliyor.

Buna gére, (fog) (3) kactr?

A9 B11 C13 D15 E17

5x+7,

{x2+1~, x<2
X) =

x=2

g(x) =2x -3 fonksiyonlan veriliyor.

Buna gore, (fog) (2) kagtir?

A5 B4 03

D2 Bi

sonng¢ y(lyl"[(ll'l

4,

x3-8, x<4
f(x) =
12,-2x, x=24
g(x) = 4x-12 fonksiyonlar veriliyor.

Buna gére, (fog) (3) kactir?

A-10 B)-8 C)-6 D)-5 E-2

x+1, x<0 X+3, Xx<3
f(x) = g(x) =

Xx—2, %X>0 x-1, x23
fonksiyonlan veriliyor.

Buna gére, (f + g) (x) asagidakilerden hangisi-
dir?

[(ox—4, x<0
A) f+g) (x)=4x+7, 0<x<3
[2x+4, x> 3
(2x+5, x <0
B) (f+9g) (x)=x+7, 0<x<3
2x+4, x= 3

(2x+4, x<0

C) f+g) (xX)=42x+1, 0 < x<3
12X — 8,
(x—2, x<0

D) (f+g) (x)=12x+16, 0<x<3

x> 3

2x+1, x> 3
(2x+4, x<0

B) f+g (x)={2x+1, 0<x<3

2x~7, x=23

Xx+2, x<2
f(x)= .
x+1, x=2

fonksiyonlar veriliyor.

Xx—3,

g{x) =
X+ 5,

X<-3

x> -3

Buna gére, {f-2g) (x) fonkisyonu asagidakiler-

den hangisidir?

A (f-29)(x) =12x~-3,

(9 — X,

B) (f-2g)(X)=4{x+8,

2% - 8,

[x — 3,

C) (f-2g}{x)={x+186,
12X — 8,

D) (f-2g){x)=42x+5,

B (-29)(x)=4-8-x,

X< -3
-3<x<2

X>2

X <=3
~-3<x<2

X>2

X <—3
-3<x<2

x>2

X< ~3
-3<x<2

x=2

sonug¢ yayinlari

Test 11

x—1, x<«i
f(x) =
x+3, x=1

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

N Y B) '
i
=3 o[~ X CE 3%
ST
~3}----¢
C) y D) y /
: A3
-3
0 B, X 1
) : ~=3 0 X
3 //1
N
E) y
.. 3
NN
NG

{—~2x, x<0
f(x) =

3x-6, x=20
fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?
A) y B) y
\ /
- o] 1 X - /2 X
s -64
C) AY D) AY
6

1.A 2.C 3.Bb 4.B 5.C 6.E 7.D 8. B




Ozel Tanunl Fouksiyoular

2,

x<2

x2+3, x>2

[xz —4,
f(x) =

fonksiyonunun grafigi agadidakilerden hangisidir?

= ANi] %
-4
5, x<3
f(x) =

x2—x—6, x=3
fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?
A Ay B) y

5 o

sonug yayrular:

3. x—-3, x<0
fix)=4{2 0<x<4
6-—2x, x=4
fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?
A) y B) Ay
[} e / [} R ¢
= A
=3 0 i /4 0 4 Vi x
y
C) y D) ol
26—g 26-——q
0 4 x 0 '3 4 x
ol
J, 2 FEOUUR
-3 \ /T‘3 \
E) y

4 x2—1, x<—1
f(x) =4x - 1<x <1
X2 +1, x=1

fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisidir?
A

C)

5.

|2x+7|=5

denkleminin ¢dziim kiimesi asa@idakilerden
hangisidir?

A {-1,6} B) {-6, 1} C) {-6,-1}
D) {-2, 6} E) {-6,2}
|3-2x|-6=1

denkleminin ¢oziim kiimesi asagidakilerden

hangisidir?

A {-5-2} B) {-2, 5}
D) {-5,2}

C) {2, 5}
E) {_2! 1}

3|x+8|+11=5
denkleminin ¢6zlim kimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) {-10,-6} B) {-10, 6}

C) {-2, 6}
D) {6, 10} T

Bo

sonug yayrnlarr

Test 12
8. [4-x]+|2x~8]=12
denklemini saglayan x degerlerinin carpimi kac-
tr?
A) -8 B)-4 C)o D)4 E)8
9. [|x-1]-5{=2
denkleminin ¢tziim kimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) {-6,4, 8} B) {-2,0, 4,8}
C) {'—6: 01 4: 6} D) {—6! _2! 47 8}
E) {-6, 4}
10. |2x=1|-7|=4
denkleminin ¢oziim kimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) {-5,0, 6} B) {2, 6}
C) {_5: _1} D) {—51 11 21 6}
E) {_51 '—11 2| 6}

1.C 2.6 8.D 4. A 5.C 6.B 7.E 8.C ¢.D 10. E




Ozel Tanuul Fonksiyonlar

1. [Ix+3|-2]=9
denkleminin ¢6zlim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) {-14, 8} B) {-14,-10}
C) {-14,-10, 8} D) {-8, 10}
E) {_14!—8}
2. [|2x+ 9| +6]=7
denkleminin ¢éziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?
A {-4} B) {-5}
C) R D) {-5, -4}
E) @
3. |x=3]=x+7
denkleminin ¢obziim kiUmesi asagidakilerden
hangisidir?
A) {-21} B) {-2,0}
0 {-1.2} D) {-2}

B {-1}

sonu¢ yayrnlar:

4,

[2x-12|=x+3
denkleminin ¢6zim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) {-3,15}
C) {-15, 3}
BER

B) {3, 15}
D) {~15, -3}

|4x - 4| +2x =14
denkleminin ¢6ziim kimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) {-5,3} B) {-5,-3}
C) {-3.5} D) @
E) R

x*-|2x-6|-14=0
denkleminin tamsayilar kiimesindeki ¢ézim kii-
mesi asadidakilerden hangisidir?
A) {4}
0 {0, 4}

B) {~2,4}
D) {1,4}
B) {2,4}

[X—-5[+[|x+4|=11
denkleminin ¢6ziim kimesi

hangisidir?

A) {6} B) {-6,5}

D) {5}

[2x~ 4|+ |x+3|=8
denkleminin ¢bzim kiimesi

hangisidir?

A {-1} B) {3}

D)y {-8, 1}

[X+7]+|3x-9]=14
denkleminin ¢6zim kiimesi

hangisidir?

A) {4} B) {1,4}

D) {-1,4}

agsagidakilerden

C) {5,6}

E) {-5.6}

asagidakilerden

C) {~1,3}

) {-1,0}

asagidakilerden

C) {1}

E) 4{-41 1}

sonu¢ yayrnlar:

Test 13

10. |x-1]<3

esitsizlidini sadlayan kag farkli x tamsayi degeri
vardir?

AT B)6 G5 D) 4 E)3

11. x-1]<7

esitsizligini saglayan kag farkli x tamsayi degeri
vardir?

A) 14 B) 13 C)12 D) 11 E)10

2X -2
e | <
12, | - }-4
esitsizligini saglayan en kiiclik x tamsayi degeri
kactr?
A) -6 B)-5 C)-4 D) -3 E)-2

1.A 2.D 3.D 4,B 5.A 6.A 7.E 8.C 9.B 10. A i1.B 12. 8B




Ozel Tanunli Fonksivonlar

|x+4]-5
1. s &
|2x + 18]
esitsizligini saglayan en blylk x tamsayi degeri
kactir?
A4 B) 3 Cc)2 D)1 E)0
2. Ix+3|>5
esitsizliginin ¢6zim kimesi agagidakilerden
hangisidir?
A) (~,-8)U (2, ) B) (~,~-8) U (8, )
C) (=, ~2) U (8, =) D) (-, 0) U (2, =)
E) (-, -2) U (2, @)
3. fx~1]~[3x-3|<~8

esitsizligini saglayan en kiiglik x pozitif tamsay
degeri kactir?

A9 B8 ©C7 D6 BS5

4, Ve +4x+427

esitsizligini saglayan x tamsay! degerlerinin top-
lami kagtir?

A) 24 B) 26 C)28 D)3 EB32

sonueg yayinlari

|2x +3|—5

> <0

-X'
egitsizligini saglayan en bilyilk x negatif tamsa-
yi1 dederi kagtir?

A-1 B-2 C-3 D-4 B-5

X2 ~x—6]
Ix|-4
esitsizligini saglayan kac tane x tamsayi degeri
vardir?

<0

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

3<|x+2|<«7
esitsizlik sistemini saglayan kag farkli x tamsayi
degeri vardir?

A5 B6 0©7 D8 B9

-4<|2x+3|<9

esitsizlik sistemini saglayan x tamsayi degerle-
rinin toplami kagtir?

A)-20 B)18 c)-15 D)-13 B -1

9. 2</x2—2x+1<6

esitsizlik sistemini saglayan en bliylk negatif x
tamsayi de@eri kactir?

A) -5 B)-4 -3 D-2 B~

10.  ||x+4[-1]|<5

esitsizligini saglayan kag farkh x tamsayi degeri
vardir? -

A) 13 B) 11 C)o D)7 E)S

11. [x-6]+|x+2]|<10
esitsizliginin  ¢bzim kimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) [3,7] B) (-o,-3] Q) [7,0)
D) [—'31 7] E) [_31 OO)
12, [x+1]<|x-4]

esitsizliginin  ¢dzim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

I ST S

0 (%) 8 (-3

sonug yayinlari

Test 14

13. [Xx+5]+x<9

esitsizliinin  ¢dzlim kiimesi agagidakilerden

hangisidir?
A) (==, 0] B) (2, =) C) (-=,2)
D) (=, 1) B) (-2, =)

14.  |4x+8|-|4x|<-10

egitsizliginin ¢dzim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

I T T

o (-mg{fe) o7
E) @

15. f(x)=|x-2]+2x

fonksiyonunun parcal fonksiyon olarak yazilisi
asagidakilerden hangisidir?

X-2, X<2
A f(x)=

3x + 2, x=2

X+2, X<2
B) f(x)=

3x+2, x=2

X+2, X<2
C) f(x)=

3x—-2, x=2

xX+4, Xx<2
D) f(x)=

33X -7, X>2

3x+2, x<2
B f(x)=

X—4, x=22

L‘l.E 2.A 3.D 4,B 5.E 6.B 7.B 8.C 9.E 10. A 11.D 12.E 13.C 14.E 15.C|




Ozel Tannnii Fonksiyonlar

1. f(x)=|x~3]+|x +4|
fonksiyonunun (4, 6) aralidindaki esiti asagida-~
kilerden hangisidir?

A) -2x -1 B) -2x +1 C) 2x+1
D) x+1 E) 7
2. f(x)=|x=3]+|x+2|

fonksiyonunun [-1, 1] aralifindaki esiti asagida-
kilerden hangisidir?

A) -5 B) -2x+5

D) 2x -1 E)5

C) 2x + 1

3. f(x)=]2~x|~|x+4]
fonksiyonunun (-3, 1) aralgindaki esiti asagi-
dakilerden hangisidir?
A -2x+2 B) -2x-2
D) 2x +2 E)6

C) 2x+4

4, f(x)=|2x—4|+|x+ 3|
fonksiyonunun alabilecedi en kilglik deger kag-
tir?

A3 B5 C©7 D9 B

sonug yayrnlar:

5.

f(x)=|x=3]+|x+1|
fonksiyonunun (4, 6] arah@indaki en kiiglk
tamsayi degeri kactir?

A)10 B)9 C)8 D)7 E)6

f(x) = |x -4} +|2x - 6]

fonksiyonunun alabilecegdi en kiicilk deger kac-
r?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

f(X)=|x+2|+|x-2|+]|2x-3|

fonksiyonunun alabilecedi en kiiglik deger kag-
tir?

A) 4 B) 3 C)2 D)1 E)0

f(X)=|x+4]-|x-3]|

fonksiyonunun goriinti kimesinde kag tane
tamsayi vardir?

A12 B)13 0©C)14 D15 E16

f(x)=|x+7]|-]x~2]
fonksiyonunun goériinti  kiimesinde kag¢ tane
tamsayi vardir?

A17 B)18 ©)19 D20 B21

10. f(x) = |x + 4]

fonksiyonunun grafigi asadidakilerden hangisi-

dir?
A y B y
% ) 7
/-4 0 X —4 0] x
C) 4 D) Y
4
4
1] 4 X 0 X
E) y -
,4
2 0 %

11. f(x) ={6 - 2x]|

-fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisidir?

A . B) /F
o 2 x /3 OI, X
C) y6 D) Té
IV IR N
2N

sonug yayvinlar:

i2.

13.

g
0
[%]
Ay
Py
ta

f(x) = |x2 - 9]

fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisidir?

A) Y B) Y
-3 0 3 X -3 0 3 %
=}
C) y D) \
) /N
9 0 9 x -3, 0 ) X
E) Y
VN
-3 0 v

f(x)=]-x® +x + 6]

fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisidir?

B) Ly
1/
-2 0 3 x -3 0 2

C) y D) y
A\ /D
-7 0 V % -2 0 >

A) AY
6

X

1.C 2.E 3.B 4.B 5.D 6.A 7.A 8.D 9.C 10.B 11.F 12.B 13. A




Ozel Tann:di Fonlksiyonlar

2
f(x) = |cosx]|

1. f:[—-’in]»R

fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisidir?

B) y

mola

2. f:(0, 0} R
f(x) =|logsx|
fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) y B) y

AR,

C) y D) /

sonug yayinlari

..... TTTES E2ec3 e =

3. Asadida y=f(x) in grafigi verilmistir.

M
3

-4 0 1\/2 X
[ VOURURR

y = |f(x)| fonksiyonunun grafigi asagidakilerden

hangisidir?
A y B) y
a
EY, / WW
/-4 0\1/\2 x -4 o 1 2 »
C) y D) y
3 3
VENSRVZAY,
-4 o T\ 72 % N -
B \/ 21 0 4

4, f(x)=|x+1]+x

fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisidir?

A) Y B) y
3
1 1
I
C) y D)
U
2 -1 0 X
E) y
-1 AN
H 4] X
L )

-2

-1 1o X

-2

Yukanda y = f(x) fonksiyonunun grafigi veril-
mistir. y = |f(x)] fonksiyonunun grafigi agagida-
kilerden hangisidir?

A) y B) y
—_x 2

_’1‘0 X i/1 (o X
2\/..2.._.1

Q) y D) y
2 2
1 1
01 2 % -2 -1 |0 X
E) y
1
2
0 1 X
-2

f:R-{0} =R, f(x)=-l-§]-+3
fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

¢] X 0 X
c) ’ D gy
2
o] X
) Qe 4] X

sonug¢ yayinlar:

Test i6

7. f:R—R
f(x) = |x2-8] +x?

fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisidir?

A B
) y ) BTY
g —
-2/2
[= 0o 2 x /"2 of 2 x
C) D)

TNy

-2/2 0 2/9

2/2
y
(1Y
I2

X

8. f(x)=|x].(x-2)
fonksiyonunun grafigi ’agagldakilerden hangisidir?
A) AY B) AY

i.C 2.E 3.B 4.D 5.D 6.A 7.C 8.E |




Kairma

1. f(x) = |x~3] + |x+4]

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisi-
dir? :

A) Y B) Y
5 7
-
-6 / -4 0 3 5\ X 0 3 <
-3
C) AY D) y
7
7
3
4 Q
-3 4] 4 % = %
-3

mi:‘: :""'

Yukanda y = f(x) fonksiyonunun grafigi veril-
migtir. (2x+2)f(x) = 0 esitsizliginin ¢dziim ki-
mesi agagidakilerden hangisidir?
A [-5,-2)
C) [-5,-2]1U {3}

E) [-6, 3]

B) [-2, 3]
D) [-5,-2] U [-1, 3]

sonug yayinlari

3.

4.

f(x) =||2x+ 6]+x|

fonksiyonunun grafigi asadidakilerden hangisi-
dir?

A i B) ¥4
6 6
3
-3 -6
-2 0 X -3 -2 0 X
..3 '
©) " D) ®
6
’ 6\/
6 8-2 [0 % R ]
E) y
3
6 -3 io ¥
-5
A={1,2,3}

B ={2, 3, 4} olmak lizere

f: B — A tanimlanan asagidaki bagintilardan
hangisi fonksiyondur?

A {(1,3), (2,4), (8,2)}
B) {(1.2), (2,3), (3,4)}
0 {(1,4), (2.2), (3,1}
D) {(2,1), (1.3), (4,2)}
B {21, (31), (4,3)}

A (-2,3)U[7, =)
C) (0,3)U[7, x)

Yanda grafigi verilen
fonksiyonun tamim kiimesi
A, gorinti kiimesi B ise
ANB kimesi agagidaki-
lerden hangisidir?

B) (-2,3)
D) (7, =)

E) ["2: 3] u [7: °°)

Yanda grafigi verilen
fonksiyonun tarum
kiimesi A, gérinti
kiimesi B ise ANB

A) (~4,6]

B) (-4,-3)
D) (~4,5]

gx asagidakilerden
hangisidir?

C) (-8,5]
B) [-3,5]

y Yanda grafigi

verilen y = f(x)
fonksiyonunun

- tamim Kiirriesi A,

gorinti kiimesi

/- 0 * Bise ANB
asagidakilerden
hangisidir?

A [1,) B) (-1,) C) (-o0,~1]

D) (=e,1] E) R

sonug _)'(I_)’llll(l}'l

10.

Test 1

y f(x) fonksiyonunun

8 grafigi yandaki
/ gibidir.
g e

Buna gore, agagi-
dakilerden hangisi

ya da hangileri
dogrudur?

. Tanmim kimesi (2, 5] tir.

II.  Goriintli klimesi (3,8] tir.

lHl. f: A— B olmak {izere AN B kiimesi (3, 5) tir.

A) Yaliniz | B) Yalniz li
D) lvelll

C)lvell
BE)Lllvelll

f(x) fonksiyonunun grafigi yukandaki gibidir.
Buna gére agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Tanim kitmesi [-1,2] dir.
B) Goriintl kimesi R—{2} dir.
C) Gorintd kiimesi [-1,2] dir.
D) Tarim kiimesi (2, 5] tir.

E) Tanmim kiimesi R dir.

f(x + 1) = 3x + 2 olduguna gore, asadidakilerden
hangisi tek fonksiyondur?

A) (x) B) f(x)+2

D) —f(x)

C) f(x)+1
B) 1-f(x)

i.E 2.D 3.C 4.E 5.A 6.C 7.D 8.C 9. E 10.C




Karma

1. y=i(2x+3)

Yukarida y = f(2x+3) fonksiyonunun grafigi ve-
(1) +1(3)

————= kactir?
f(—-5) ¢

rilmistir. Buna gére,

A) B)

|

oF o1 B2

PO —

Yukanda y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.

y=f(x —1) + 4 fonksiyonunun grafigi agagidaki-

lerden hangisidir?
A) b -B)
o} X
T4
-1 |0 X
E) A YA
\
11

sonug yayinlar:

-3 [¢] X

Yukarida y = f(x) in grafigi veriimistir. Buna
gore, y =3 ~f(x) fonksiyonunun grafigi asagi-
dakilerden hangisidir?

B) y
1
X -3 0 X
D) y
2
0} 1 X / -3 0 X
E) AY
-3
|0 X

x2+2x+3, x<-3
f(x)=143x+7, -3<x<2
a-x?, xz2
o(x) = {(lnx)z ., x<4
-2x+ 13, x=4
olmak tizere f(2) = g(e) olduguna gbre, a kagtir?

1 1 1 1
B — — L. Joo—
A1 )4 C) 9 )} 18 E) 55

olduguna gore, f(ﬁ—) + f<§) toplami asagidaki-

lerden hangisidir?

A-2 B)-1 ©C0 D1 B2

a—4x, x=<-2
f(x)=|2x—a, —-2<x<3

X4+7, x>3

a

fonksiyonunda #(-2) =f(1) olduguna gére, f(9)
kactir?

A5 B) 4 C)3 D) 2 E)1

f(x)=v4x®+ax+1

_fonksiyonunun en genig tanim kiimesi R oldu-

guna gére, a nin alabilecedi dederler kiimesi

asagidakilerden hangisidir?

A [-2,2] B) [-3,3]
D) [-5,5]

C) [-4,4]
E) [_6:6]

f(x) =3/ '°9(x~1)<%§)

fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A (2,4) B) [-2.,4)

D) (-1,2)

C) [2.4)
B) (-1,1)

sonug yayrnlar:

10.

Test 2
Ay
-3 0 X
-4
Yukarida y = f(x) edrisi verilmistir.
f(x) +]f(x
Buna gbre, M egdrisi agagidakilerden
hangisidir?
A) y B) y

f:R—=R, y=1(x)

fonksiyonunun grafigi yukarida verilmistir,

_ X
90 = S I= T

degeri icin tarumsizdir?

A7 mev C)5

fonksiyonu x in kag farkh

D)4 B3

1.0 2.C 3.B 4.B 5.D 6.B 7.C 8. A 9. A 10.B




ALISTIRMA 1 (Sayfa 11) CEVAPLAR ALISTIRMA 2 (Sayfa 12) CEVAPLAR
1. yr 1.
—2 0 * X

Goriintl kiimesi [~1, 3]
Goriint kimesi (2, «) araligidir.

kS

1 y
. A = 1
3 y s s
] \
N
W
N 3% of /1 X
........ -3
Goriintl kimesi (~3, o)
4, y
4,
.- 3 i
.
O
-1 0 : P X
EET N,
Goriintl kimesi [~1, 3]
Géruntii kimesi [-2, 3] araligidir.




ALISTIRMA 3 (Sayfa 38) CEVAPLAR

L WDN\X

!
o
D femens ;
v
3. y
o 4
0
/g ...... 5
4. ,
45
3

sonug yayinlari

ALISTIRMA 4 (Sayfa 39) CEVAPLAR

-3 0 1

1.

y
) P ,,/
2 VS *
s
.......... ._.10
y
-2
1[0 3 %
.............. -

sonug¢ yayinlary

ALISTIRMA 6 (Sayfa 52) CEVAPLAR

1.




ALISTIRMA 7 (Sayfa 53) CEVAPLAR

2.
y
2 I 2%, %
3. y
-1 0 ;:‘2 X,
4,

sonug yayinlar:

ALISTIRMA 8 (Sayfa 54) CEVAPLAR

2, v
TN <10 F1
3.
y
of /1 X
4.
y

ALISTIRMA 9 (Sayfa 55) CEVAPLAR

1. y

2.
y
N/
-2 Ol 4
3.
YA
............ s /
-3i -2 0 4‘.\

sonug¢ )’(Iyll?[(ll'l

1.

5 1
y
1N /
- 2 x
yA/
A
o 732 X
52
1-3
yi
R EETore - SSE—
0 2
_—




ALISTIRMA 11 (Sayfa 57) CEVAPLAR ALISTIRMA 12 (Sayfa 58) CEVAPLAR- ALISTIRMA 13 (Sayfa 59) CEVAPLAR ALISTIRMA 14 (Sayfa 60) CEVAPLAR
1. y 1. y 1. y
/ ‘ 1. y / )
i
.'._‘. 4 " 1 }
0z ¢ 5T % )
T
-2
2.
? y 1Y 2. 2 y
\ 1 / ) 1o
by X =1 gl
: 57 x o1 3 “
1
_.""' X ’
-1

®

¢ yayinlar:

sonu¢ yayrnlars

<
SO
o

y
4y

£

-1




ALISTIRMA 15 (Sayfa 61) CEVAPLAR

1. y
2
-2 0 .
> X
~2
2. y
2
-2 0 <
2
L2
3. y
;

yayinlar:

sonug

ALISTIRMA 16 (Sayfa 62) CEVAPLAR

)

-2

@

N

~1

1 - ‘}/
2
N
/ h
S \
\\
e
-2, //2
N
2
2- y
0
3. "
!
=y = 3
4, y
2
/ i
LN
// 7 0 T R \\\
=2~ . 2
. /
S
Ve
-2

yayinlar:

sonuc¢

-1_Jo /




ALISTIRMA 19 (Sayfa 65) CEVAPLAR

1. Y4

y=-itx

yayinlaii

sSonuc

ALISTIRMA 20 (Sayfa 66) GEVAPLAR

1. Y,

_2/0/\1 X
%’ =1
3

ALISTIRMA 21 (Sayfa 67) CEVAPLAR

1. v
5 y=i(lx])
-2 0 2 *
2. y
3

yayinlar:

sonug

ALISTIRMA 22 (Sayfa 68) CEVAPLAR

1. Y




